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1. The Canada-U.S. Free Trade Agreement has now been in effect for almost
four years. Generally speaking, would you say that, up until today,
having the Free Trade Aqreement has benefitted Canada, has hurt Canada,
or do you think it hasn t really had any impact one way or the other?

2. What about the long-term effects of free trade? Do you think in the
long run, the Free Trade Agreement will benefit Canada, will hurt
Canada, or will have no impact one way or the other?
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3. Regardless of how you feel about the actual free trade agreement 
between Canada and the United States, do you support or oppose the 
idea of frèe trade between Canada and the U.S.? 

4. As you may know, Bill Clinton has been elected as President of the 
United States. Do you think this will have a positive or negative 
impact on the trading relationship between Canada and the United 
States? 
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'FREER TRADE 	 • 	• 	 • 	' ' 	• 	 • 	• 
'Support 	 • 	63 	• 	66 	' 	64 	' 	68 	• 	61 	• 	61 	' 	65'  
'Oppose 	 • 	32 	• 	28 	• 	34 	' 	28 	' 	34 	• 	34 	• 	30 	' 
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'Positive Impact 	 • 	44 	• 	43 	' 	48 	• 	38 	• 	41 	• 	50 	' 	34 	• 
'Negative Impact 	 • 	19 	• 	26 	' 	18 	' 	23 	• 	20 	• 	12 	' 	25 	' 
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5. As you may know, the federal government has signed a three-way trade
agreement with the U.S. and Mexico. The agreement is called the
North American Free Trade Agreement, or NAFTA. Generally speaking,
do you strongly support, somewhat support, somewhat oppose, or
strongly oppose Canada signing the NAFTA?

6. What about the long-term effects of NAFTA? Do you think that in the
long run the NAFTA will benefit Canada, will hurt Canada, or will have
no impact one way or another?
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7. Regardless of how you feel about the actual free trade agreement 
between Canada, Mexico and the U.S., do you support or oppose the 
idea of freer trade between Canada, Mexico and the U.S.? 
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8. Some people have said that Canadian businesses cannot compete with
Mexican businesses in a free trade agreement because wages, and
environmental and safety standards are much lower in Mexico. Others
have said that Canadian businesses can compete with Mexican businesses
because Canadian workers are better trained and Canada has better
facilities like roads, airports and communications. Which viewpoint
is closest to your own?
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9. I'm now going to read you some statements about general trade issues. 
Please tell me how you feel about each statement on a scale of 1 to 7, 
where '1' means you 'Totally Disagree' and '7' means you 'Totally 
Agree' The first one is...? 
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*Base=All respondents 	 •(1500) • (184) • (135) • (112) ' • (558) • (385) ' (126) 

'MUST BE PART OF NAFTA 
'Totally disagree 	 • 	15 	• 	11 	• 	10 	• 	15 	• 	17 	• 	16 	• 	16 	• 
'2 	 • 	7 	' 	7 	• 	9 	• 	8 	• 	7 	• 	6 	• 	2 	• 
'3 	 ' 	14 	• 	21 	• 	12 	• 	14 	• 	14 	• 	13 	• 	11 	• 
'4 	 • 	14 	• 	18 	• 	13 	• 	16 	• 	14 	• 	14 	• 	10 	• 
'5 	 • 	16 	• 	10 	• 	24 	' 	12 	• 	15 	' 	15 	• 	28 	' 
'6 	 • 	11 	• 	11 	• 	12 	• 	14 	• 	11 	• 	11 	• 	11 	' 
'Totally agree 	 • 	20 	• 	18 	• 	16 	• 	19 	• 	20 	• 	23 	• 	20 	' 
*(DKJ NS) 	 • ' 	2 	• 	4 	• 	3 	3 	• 	2 	• 	3 	• 	1 	• 

• • 	• 	
. 	. 

'MEAN SCORE 	 ' 	4.3 • 	4.2 • 	4.4 • 	4.2 • 	4.2 • 	4.3 • 	4.5 • 
• ' 	. 	 . 	. 

'TOPBOX SCORE (6 & 7) 	 • 31.3 • 29.7 • 28.6 ' 32.3 • 30.8 • 33.4 • 30.8 ' 
• • 	• 	• 	 • 

'PROBLEMS DUE TO GLOBAL ECONOMY 	• 	• 	• 	• 	• 	• 	• 	' 
'Totally disagree 	 • 	14 	' 	13 	• 	12 	• 	14 	• 	17 	• 	10 	• 	18 	• 
'2 	 • 	9 	• 	6 	• 	12 	• 	14 	• 	11 	• 	8 	• 	5 	• 
'3 	 • 	14 	• 	12 	• 	11 	• 	15 	• 	16 	• 	12 	• 	15 	• 
'4 	 • 	12 	• 	12 	• 	11 	' 	12 	• 	13 	• 	10 	• 	16 	• 
'5 	 • 	17 	• 	14 	• 	17 	' 	16 	• 	16 	• 	18 	• 	18 	• 
*6 	 • 	14 	• 	17 	• 	19 	• 	9 	• 	12 	• 	17 	• 	10 	• 
'Totally agree 	 • 	18 	• 	24 	• 	18 	• 	16 	' 	15 	• 	22 	• 	16 	' 
'PK/ NS) 	 • 	2 	• 	2 	• 	1 	• 	2 	• 	1 	• 	2 	• 	2 	' 

• • 	• 	 • 
'MEAN SCORE 	 • 	4.3 • 	4.6 • 	4.4 • 	4.0 • 	4.0 • 	4.6 ' 	4.1 • 

• 
'TOPBOX SCORE (6 & 7) 	 • 32.4 • 40.8 • 36.6 • 25.3 • 26.6 • 39.3 • 26.5 • 
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10. Have you ever heard of GATT, or the General Agreement on Tariffs and
Trade?

11. On balance, would you say that Canada's family farmers will be better
or worse off if an agreement is reached on the GATT?

12. And, overall, would you say you strongly support, somewhat support,
somewhat oppose, or strongly oppose Canada signing the General
Agreement on Tariffs and Trade, or GATT?
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HEARD OF GATT ' • ' ' ' ' • •
Yes, have heard ' 73 ' 77 77 87 • 71 71 ' 66
No 27 21 23 13 29 29 ' 34
'(DK/ NS) ' 1 ' 2 0 ' 1 ' 1 '

CANADA'S FAMILY FARMERS ' ' • ' ' '
Better off ' 37 • 38 • 52 51 33 33 34
Worse off 38 32 • 31 25 40 44 40
(The same) 4 5 ' 4 ' 7 ' 4 ' 4 ' 5

'(DK/ NS) ' 21 25 ' 13 17 ' 23 19 21

GATT
Strongly support 17 20 ' 23 ' 23 18 11 14
Somewhat support 38 ' 35 ' 39 ' 37 ' 37 ' 39 ' 37
Somewhat oppose 22 ' 16 19 18 21 29 25
Strongly oppose 10 ' 10 7 ' 8 ' 11 10 ' '12
(DK/ NS) 12 19 ' 12 14 12 11 ' 12
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'Strongly disagree 
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'(OK!  NS) 

• 
• 
• 
• 

20 
25 
25 
29 

•
 • 

• 
e 

•

 • 
• 

PIMMW41 	Prom@ 	Porn 	Okra 	 ammini 	 Irma 	Mumma 	brad 	Mamma 	bean! 	imme 

13. I'm now going to read you some statements concerning various 
economic issues. For each one, I'd like you to tell me if you 

• strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree, or strongly 
disagree. The first one is...7 
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• '  
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• 34 	• 	24 	• 	35 	' 	'27 	• 	16 	• 	31 
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• 60 	• 	46 	' 	51 	' 	61 	" 	59 	' 	72 	' 	63 	' 
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' 1 	• 	2 	• 	' 	
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'GOVERNMENT HAS PLAN FOR 	 ' 	• 	• 	• 	• 	• 	• 	• 
' INTERNATIONAL TRADE 	 • 	• 	• 	• 	• 	• 	• 
'Strongly agree 	 • 	7 	• 	4 	• 	4 	• 	4 	• 	6 	• 	12 	' 	5 	• 

'Somewhat agree•• 	21 	• 	17 	• 	20 	' 	18 	• 	20 	• 	24 	• 	26 	' 
'Somewhat disagree 	 ' 	30 	• 	29 	' 	33 	• 	35 	' 	27 	• 	32 	• 	31 	• 

'Strongly disagree 	 • 	34 	• 	44 	• 	32 	• 	37 	.* 	39 	• 	26 	• 	28 	' 

' (DK/ NS) 	 • 	7 	• 	6 	' 	11 	' 	6 	' 	8 	• 	5 	• 	10 	' 

	

. 	 . 

'GOVERNMENT IS LISTENING TO 	• 	' 	 • ' 	' 	 ' 	• 	' 

• CANADIANS 	 • 	• 	• 	• 	• 	• 	• 	• 

'Strongly agree 	 • 	7 	' 	5 	• 	6 	' 	3 	• 	6 	• 	10 	• 	8 	• 

'Somewhat agree 	 • 	19 	' 	14 	• 	17 	• 	15 	• 	17 	' 	21 	' 	30 	• 
'Somewhat disagree 	 • 	27 	' 	19 	• 	31 	• 	28 	• 	23 	' 	34 	• 	25 	' 

'Strongly disagree 	 • 	45 	• 	59 	• 	44 	• 	51 	• 	51 	• 	32 	• 	36 	• 

"(OK/ NS) 	 • 	3 	' 	3 	• 	2 	• 	3 	• 	3 	• 	4 	• 	1 	• 
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13. I'm now going to read you some statements concerning various 
economic issues. For each one, I'd like you to tell me if you 
strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree, or strongly 
disagree. The first one is...? 

0.iliAMIMAMMIWIMMUMAÔnààààbà8ààààààààààààààààààààààbàààààààààààààààààààààààààààààet 
• TOTAL • 	 REGION 	 • 

	

' 	OidtMàààôààààààààôààààààààôààààààààôààààbàààôààààààààç 
' 	 • 	'British 'Alberta 'Prairies'Ontario ' Quebec 'Atlantic' 
• • 	'Columbia' 	• 	 . 	. 

Oààààààààààààààààààààà56MMAIIMéààààààààéààààààààéàbààààààéààààààààéààààààààéààààààààéàààààà.14 
"Base=All respondents 	 "(1500) • (184) • (135) • (112) • (558) • (385)  

• 'GOVERNMENT HAS INCOME SUPPORT 	• 	• 	 • • 	' 	 • 	• 
' ' 	PROGRAMS 	 ' 	• 	 • • 	' 	 • 	• 

'Strongly agree 	 • 	18 	• 	14 	• 	12 	• 	10 	• 	15 	• 	25 	• 	25 	• 
'Somewhat agree 	 • 	37 	' 	30 	• 	32 	• 	33 	• 	39 	• 	37 	' 	45 	' 
'Somewhat disagree 	 ' 	21 	• 	18 	' 	24 	' 	25 	' 	21 	' 	22 	• 	15 	• 
'Strongly disagree 	 • 	21 	• 	30 	• 	24 	• 	29 	' 	22 	• 	13 	' 	12 	• 
*(DK/ NS) 	. 	 • 	• 	4 	7 	' 	8 	• 	3 	• 	4 	• 	3 	' 	4 	• 

	

' 	 . 	 • 	• 
• 

	

'GOVERNMENT HAS PLAN FOR IMPROVING • 	 • 	• 	 ' 	• 
• ECONOMY 	 • 	 • 	•• • 	' • ' ' 
'Strongly agree 	 • 	9 	• 	10 	• 	4 	• 	6 	• 	7 	• 	10 	• 	16 	• 
'Somewhat agree 	 ' 	27 	• 	20 	• 	27 	• 	22 	• 	27 	' 	27 	• 	39 	• 
"Somewhat disagree 	 • 	26 	• 	19 	• 	30 	' 	27 	• 	26 	• 	27 	• 	25 	• 
'Strongly disagree 	 • 	34 	• 	46 	• 	36 	• 	44 	• 	36 	• 	29 	• 	17 	' 
'(DK./ NS) 	 ' 	4 	• 	5 	• 	3 	• 	2 	' 	4 	• 	7 	• 	3 	' 

• • 	
• 	 • 	• 

• • 

	

'GOVERNMENT SHOULD NOT CREATE JOBS ' 	 • 	• 	 • 	• 	• 
• • DIRECTLY 	 • 	 • • 	• 	• • 	• 

'Strongly .  agree 	 • 	50 	• 	50 	• 	55 	• 	42 	• 	46 	• 	56 	• 	48 	• 
'Somewhat agree 	 • 	31 	' 	28 	' 	29 	• 	34 	• 	31 	• 	32 	' 	33 	• 
'Somewhat disagree 	 .' 	10 	• 	9 	• 	10 	• 	11 	' 	11 	' 	7 	• 	10 	• 
'Strongly disagree 	 • 	7 	• 	10 	• 	5 	• 	9''. 	8 	• 	3 	• 	7 	' 
IDK./ NS) 	 • 	2 	• 	3 	' 	2 	• 	4 	• 	3 	' . 	1 	• 	1 	• 

	

' 	 • 	' 	
. 	• 

• 'GATT WILL INCREASE PRICE OF 	. 	 • 	• 	••• 
	• 

•  • 	PRESCRIPTION DRUGS 	 • 	• 	 • • 	• 	 •• 	• 
'Strongly agree 	 • 	13 	• 	15 	• 	13 	• 	20 	• 	15 	• 	8 	• 	12 	• 
'Somewhat agree 	 • 	21 	• 	20 	• 	26 	• 	19 	' 	24 	• 	18 	• 	20 	• 
'Somewhat disagree 	 • 	18 	• 	19 	• 	12 	• 	18 	' 	15 	• 	23 	• 	18 	• 
'Strongly disagree 	 • 	19 	• 	17 	' 	11 	• 	15 	• 	18 	• 	23 	• 	24 	• 
'(DK/ NS) 	 • 	29 	• 	29 	• 	39 	• 	28 	• 	28 	• 	28 	• 	25 	' 
âààà5555à555W5LUMAWAàààààààààêààààààààêààààààààéààààààààêààààààààêààààààààêààààààààê.LWIMI 

Source: Angus Reid Group 
National Angus Reid Poll # 39 
January 1993 



13. I'm now going to read you some statements concerning various
economic issues. For each one, I'd like you to tell me if you
strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree, or strongly
disagree. The first one is...?

855555555555555555555555555555555555855555555855555555555555555555555555555555555555555555555555555d
TOTAL REGION •

' British Alberta Prairies'Ontario Quebec Atlantic'
'Columbia' • •

055555555555555555555555555555555555éa5555555é55555555é55555555é55555555é55555555é55555555é555555a5Ç
:Base=All respondents :(1500) : (184) : (135) : (112) (558) : (385) ^ (126)

ECONOMIC SOLUTIONS • • • • • • •
Strongly agree • 64 61 63 66 66 63 65
Somewhat agree 27 30 24 26 25 30 29
Somewhat disagree 4 5 7 ' 5 4 4 4
Strongly disagree 3 4 4 1 4 3 2
:(DK/ NS) : 1 : 1 2 : 1 : 1 1 : 1

GOVERNMENT SHOULD LISTEN TO • • • • •
' PEOPLE'S CONCERNS • • • • • •
Strongly agree 61 57 54 56 63 64 68
'Somewhat agree ' 22 23 28 22 18 • 25 18
'Somewhat disagree 8 6 8 10 11 7 6
'Strongly disagree 7 11 9 9 ' 7 4 8
(DK/ NS) • 1 3 2 2 1

855555555555555555555555555555555555é55555555ê55555555é55555555é55555555é55555555é55555555é555555551

055555555855555555055555555855555555855555555855555555Ç

Source: Angus Reid Group
National Angus Reid Poll / 39
January 1993
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13. I'm now going to read you some statements concerning various
economic issues. For each one, I'd like you to tell me if you
strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree, or strongly
disagree. The first one is...?

855âââ5555555555â5555ââ5555â5555â55585ââ5555â855ââ5â5555555âââââ5ââ555â555555âââ55555ââ5555555ââ55â^
TOTAL REGION •

05555ââ55855555âââ8â5555â5â8ââ55555â855555ââ585ââ555â5Ç
'British Alberta 'Prairies'Ontario ' Quebec 'Atlantic'
'Columbia' ' • •

055555555â5âââ5555ââââ555â5555ââ555âéââ555555é5â555555é55â5ââââéâ55555â5é5555ââââé5555â555é55555â55Ç
:Base=All respondents :(1500) : (184) : (135) : (112) : (558) : (385) : (126)

CONSUMERS NEED TO BUY BEST VALUE ' ' ' • • • •
'Strongly/Somewhat Agree ' 45 57 51 ' 55 ' 49 31 ' 42
'Strongly/Somewhat•Disagree ' 54 ' 41 ' 48 ' 44 • 50 • 68 • 56 '
'(DK/NS) ' 1 ' 2 ' 1 ' 1 ' 1 ' 1 ' 2 '

'EVERYONE SHOULD BUY CANADIAN • • ' • • • • •
'Strongly/Somewhat Agree ' 88 75 87 ' 91 ' 87 ' 93 • 92 '
'Strongly/Somewhat Disagree ' 12 24 13 ' 9 ' 12 7 ' 7
'(DK/NS) • 1 . 2 . . • 1 . • 1 .

'GOVERNMENT HAS PLAN FOR ' • • •
' INTERNATIONAL TRADE ' • • •
'Strongly/Somewhat Agree 28 21 ' 24 ' 22 ' 26 ' 36 31 '
'Strongly/Somewhat Disagree ' 65 • 73 65 72 ' 66 ' 58 ' 59
'(DK/NS) 7 6 11 ' 6 ' 8 ' 5 ' 10 '

'GOVERNMENT IS LISTENING TO ' ' ' ' • •
' CANADIANS . • ' • • •
'Strongly/Somewhat Agree ' 26 ' 19 • 23 18 23 ' 31 ' 38
'Strongly/Somewhat Disagree 72 78 75 ' 80 ' 74 65 61
'(DK/NS) 3 3 ' 2 ' 3 ' 3 • 4 ' 1 '
ââ5â5âââ555âââââââ5ââ5555555â5â55â5âé55555ââ5é5âââââââéâ5ââ5555é5555âââ5éâ5ââââââéâ5â55555é555555551

Source: Angus Reid Group
National Angus Reid Poll 1 39
January 1993



13. I'm now going to read you some statements concerning various 
economic issues. For each one, I'd like you to tell me if you 
strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree, or strongly 
disagree. The first one is...7 

•
Oàààààààààààààààààààààààààààààààààààôààààààààdàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààe 

• TOTAL • 	 REGION 	 • 
• • 	Oààààààààaààààààààôààààààààôàaààààààôààààààààfiààààààààç 
• 'British 'Alberta 'Prairies'Ontario • Quebec 'Atlantic' • 
• • 	'Columbia' 	• 	 • 	• 

OàààààààààààààààààààààààààààààààààààéààààààààéààààààààéààààààààéààààààààéààààààààéààààààààéààààààààÇ 
•Base=All respondents 	 11500) ' (184) • (135) • (112) • (558) • (385) • (126) 

• • 	
. 

•
. 

'GOVERNMENT HAS INCOME SUPPORT 	• 	• 	• 
• PROGRAMS 	 • 	' 	• 
'Strongly/Somewhat Agree 	 • 	54 	• 	44 	• 	44 	• 	43 	• 	54 	' 	62 	• 	69 	• 
'Strongly/Somewhat.Disagree 	• 	42 	• 	49 	• 	48 	• 	54 	• 	43 	• 	35 	• 	27 	• 
1DK/NS) 	 • 	4 	• 	7 	• 	8 	• 	3 	• 	4 	• 	3 	• 	4 	• 

' 	
. 

• • 	' 
'GOVERNMENT HAS PLAN FOR IMPROVING • 	 • 	• 	• 	' 	• 	• ' 
• ECONOMY 	 • 	

• 	• 	• 	• 	• 	' 	• 
'Strongly/Somewhat Agree 	 • 	35 	• 	29 	' 	32 	• 	28 	• 	34 	• 	37 	• 	55 	• 
'Strongly/Somewhat Disagree 	• 	60 	• 	66 	• 	66 	• 	70 	• 	62 	• 	56 	' 	41 	• 
10K/NS) 	 • 	4 	• 	5 	' 	3 	• 	2 	• 	4 	' 	7 	• 	3 	• 

• ' 	• 	 • 	• 
'GOVERNMENT SHOULD NOT CREATE JOBS • 	 • •• 	• 	

• 	
• 	

• • 

• • • DIRECTLY 	 •' 	• 	• 
'Strongly/Somewhat Agree 	 • 	81 	• 	78 	• 	84 	• 	76 	' 	77 	' 	88 	• 	81 	• 
'Strongly/Somewhat Disagree 	• 	17 	• 	19 	• 	15 	' 	20 	• 	20 	• 	11 	• 	18 	• 
'(DK/NS) 	 • 	2 	' 	3 	' 	2 	• 	4 	• 	3 	' 	1 	• 	1 	' 

' 	 • 	
• 	 • 	

• 
'GATT WILL INCREASE PRICE OF 
• PRESCRIPTION DRUGS 	 • 	 • 	• 	 • 	• • • 	• 
'Strongly/Somewhat Agree 	 • 	34 	' 	34 	• 	38 	• 	38 	• 	39 	• 	26 	• 	32 	• 
*Strongly/Somewhat Disagree 	' 	37 	• 	36 	• 	22 	• 	33 	• 	32 	' 	47 	• 	42 	• 
(0K/NS) 	 ' 	29 	• 	29 	' 	39 	• 	28 	• 	28 	• 	28 	• 	25 	• 

ààààààààààààààààààààààààààààààààààààêààààààààêààààààààêààààààààêààààààààéààààààààêààààààààêàààààààà1 

Source: Angus Reid Group 
National Angus Reid Poll 1 39 
January 1993 



13. I'm now going to read you some statements concerning various 
economic issues. For each one, I'd like you to tell me if you 
strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree, or strongly 
disagree. The first one is...? 

•
MIUMAIIIUMIUMMUMIWWWW8MMUillilià1WiààààààààààààààbAliMAUMUMW 

• TOTAL • 	 REGION 	 • 
• • 

	

	0,MALUMULMAMMULLPWWW8àààààààà8iààààà.64 
'British 'Alberta 'Prairies'Ontario • Quebec 'Atlantic' • 

'Columbia' 	 • 	• • • • 
0,Miliàààààààààààààààààààààààààààààéààààààààéààààààààéààààààààéààààààààéààààààààéààààààààéààààààà4 
*Base=All respondents 	 11500) • (184) • (135) • (112) • (558) • (385) ' (126) 

'ECONOMIC SOLUTIONS • 	 ' 	• 	• 	• ' 
'Strongly/Somewhat Agree 	 • 	91 	' 	91 	• 	87 	• 	92 	• 	91 	• 	93 	• 	93 	' 
*Strongly/Somewhat Disagree 	• 	8 	• 	9 	• 	11 	' 	7 	• 	8 	• 	7 	' 	6 	' 
10K/NS) 	 ' 	1 	• 	1 	• 	2 	• 	1 	• 	1 	' 	1 	' 	1 	' . 	 . 	. 	 . 

'GOVERNMENT SHOULD LISTEN TO 	• ' 	• 	 ' • • 	 • 	• 
' 

• • 	• 	• 	• 	• 	• 	• 

• PEOPLE'S CONCERNS 	 • 	' 	• 	• 	' 
'Strongly/Somewhat Agree 	 ' 	83 	' 	80 	' 	82 	• 	78 	• 	80 	• 	89 	• 	86 	' 
'Strongly/Somewhat Disagree 	• 	16 	• 	17 	• 	18 	' 	19 	• 	18 	• 	10 	• 	14 	• 
' (D K/NS) 	 • 	1 	• 	3 	• 	' 	• 2 	• 	2 	• 	1 	• 	• 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààbêàààààbààêààààààààèààààààààêààààààààêààààààààêààààààààêàààààààài 

Source: Angus Reid Group 
National Angus Reid Poll  1 39 
January 1993 
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13. I'm now going to read you some statements concerning various
economic issues. For each one, I'd like you to tell me if you
strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree, or strongly
disagree. The first one is...?

AGREEMENT INDEX

bââââââââââ5âbâââ33ââââââââââ3âââââ385âaââ3ââ8ââââââ3ââââââââââââââââââaâ3ââ5ââââââââââââââââââ3âââ^
'Agree - 100 ' TOTAL REGION
Disagree = -100 Oâââââbâa8aâaâââââ8âââââââb8b5âââaââ8bâââââââ83âââbâSâÇ

'British 'Alberta Prairies'Ontario Quebec 'Atlantic'
'Columbia'

Oâ3ââa5âbabâbbâ535bâAâââââ3âââââaâââéââââââââéâââââââ5éââ5â3ââb^éââââââââéââââââââéââ3ââ5ââéâââââ33âÇ
Base=A11 respondents '(1500) ' (184) ' (135) ' (112) ' (558) ' (385) ' (126)

CONSUMERS NEED TO BUY BEST VALUE -8.2 16.1 3.2 10.6 -1.2 -37.5 -13.7

'EVERYONE SHOULD BUY CANADIAN 76.2 ' 50.9 ' 73.8 ' 82.2 ' 75.2 ' 85.9 ' 85.5

'GOVERNMENT HAS PLAN FOR
INTERNATIONAL TRADE ' -36.6 ' -51.9 ' -41.5 ' -50.0 ' -39.6 ' -22.1 ' -28.3

'GOVERNMENT IS LISTENING TO
CANADIANS -46.2 ' -59.1 ' -52.2 -61.7 ' -50.8 ' -34.2 ' -23.3

'GOVERNMENT HAS INCOME SUPPORT
PROGRAMS 12.7 -4.6 ' -4.6 -10.4 11.0 26.5 42.1

'GOVERNMENT HAS PLAN FOR IMPROVING
ECONOMY -24.6 -36.1 -34.1 -42.7 -27.7 -19.1 14.4

GOVERNMENT SHOULD NOT CREATE JOBS
DIRECTLY 64.2 ' 58.9 ' 69.1 56.2 57.5 77.3 63.9

GATT WILL INCREASE PRICE OF
PRESCRIPTION DRUGS -2.1 -1.7 ' 16.1 5.1 6.9 -21.3 -9.9

'ECONOMIC SOLUTIONS 83.8 ' 81.7 76.4 ' 85.9 83.7 85.7 87.5

'GOVERNMENT SHOULD LISTEN TO
PEOPLE'S CONCERNS ' 67.6 ' 63.5 ' 64.5 ' 59.1 62.6 78.8 ' 72.3

ââ33âââ5â5âââââ3ââââââflâââââââââââââéââââââââéâââââaââ@bâ5âââââéââââââââ@âââ3ââââéâââ3ââ3âéââââââââi

Source: Angus Reid Group
National Angus Reid Poll ,t 39
January 1993
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14. Some people say that most new jobs in Canada are created by big
corporations and big i ndustry. Other say that most new jobs are
created by small business, or companies with fewer than 100 paid
employees. Which viewpoint is closest to how you feel?

855555555555555555555555555555555555855555555855555555555555555555555555555555555555555555555555555^
TOTAL REGION

' . 055555555855555555855555555855555555855555555855555555Ç
British Alberta Prairies'Ontario Quebec Atlantic'
Columbia'

055355555555555555555555555555555555é53555555é55555555é55555555é55555555é55555555é55555555é55555555Ç
'Base=Al1 respondents '(1500) ' (184) ' (135) ' (112) ' (558) ' (385) ' (126)

JOB CREATION
Most created by big corporations 15 13 13 ' 18 14 17 17
Most created by small business 78 82 83 77 78 76 78
'(About the same) 3 2 2 2 3 3 3
(DK/ NS) 4 3 2 3 ' 5 3 ' 3

fl55555555555555555555555555555555555é55555555@55555555é5555555a@55555555é55555555@55555555@55555555i

Source: Angus Reid Group
National Angus Reid Poll N 39
January 1993
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15. Some people say that with slow economic growth and scarce federal
finances, that any financial assistance available for companies
should go to big corporations and big industry first because the
impact on the economy will be faster and more jobs are at stake.
Others say that any financial assistance available for companies
should go to small business first because the impact on the econmy
will be faster and more jobs are at stake. Which statement is
closest to your own point of view?

8bé5aé355a555^5da5Sdé3aa35a3a5a535ba8^é335AS583éa5£baééd35555a3aa3ba3S5333353é3a5a5^55é5éb^33aaa5a5a^
TOTAL ' REGION

' 03éééé53é83333ééaé8ééébb55a8533^é3338é5aééAAé8bAé3a3é5Ç
'British Alberta Prairies'Ontario Quebec Atlantic'
Columbia'

0533é33335é3é3ééé33^3aéa55a33aa33Aé3é3aébééééé3é3ééé3éé5333553éé3éééé5aéé33Aéaééééé3bé3a33éé^5ba333Ç
:Base=All respondents :(1500) : (184) (135) : (112) ; (558) : (385) (126)

FINANCIAL ASSITANCE
Big corporations first 9 ' 12 5 8 10 10 ' 9
Small business first ' 81 78 84 87 80 81 85
'(Go to both equally) 6 6 6 ' 3 6 6 4
(Ok/ NS) 3 4 5 2 4 2 2

8é5^555é53555b5b5sa555é55333éé5553^éé3ad3555sê5S5aé35é@5^^35555@533a3335é^353A355@5A5a^é3a@3a5555é31

Source: Angus Reid Group
National Angus Reid Poll N 39
January 1993
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16. Which of the following do you think should have the most responsi-
bility for assisting small businesses with start-up and expansion 
loans...? 

ôàààààààààààààààààààààààbààààààààâlielâiliMMIWIMILlibààààààààà6WWWWInnânààààâMbet 
•

• TOTAL • 	 REGION 	 • 
• • 	OAMAMMAAIMegàààààààefflàààààôààààààààôààààààààç 
• • 	'British 'Alberta 'Prairies*Ontario • Quebec 'Atlantic' 
• • 	'Columbia' 	• 	• 	 • 
Oàààààààààààààààààààààààààâàààààààààéàààààbliélinààààéààààààààéààààààààéààààààààéààààààààélgàààà4 
*Base=All respondents 	 *(1500) • (184) • (135) • (112) • (558) • (385) • (126) 

• • 	• 	• ' 'MOST RESPONSIBLE FOR ASSISTING 	• 	• 	 • 
• ' • SMALL BUSINESS 	 ' 	 ' 	• 	• 	• 	 • 

Your  provincial government 	• 	22 	• 	20 	• 	18 	• 	22 	'21 	• 	26 	• 	23 	• 
'Canada s charted banks and trust 	• 	 • 	• • • 

' 	companies 	 • 	31 	' 	34 	• 	31 	' 	24 	' 	33 	• 	29 	• 	26 	• 
'The federal government 	 • 	16 	• 	16 	• 	16 	• 	15 	' 	18 	• 	14 	• 	18 	• 
'Venture capital companies 	 ' 	10 	• 	8 	' 	10 	' 	12 	• 	10 	• 	10 	• 	9 	• 
'Small businesses themselves 	• 	15 	• 	15 	• 	21 	• 	16 	• 	12 	• 	16 	• 	20 	• 
' (DK/ NS) 	 • 	6 	• 	7 	• 	5 	• 	11 	• 	6 	• 	3 	• 	5 	' 
aààààààààààààààààà&556555à56656àààààéààààààààêààààà56MMààààêààààààààêààààààààêàààààbaàêààààà66M 

Source: Angus Reid Group 
National Angus Reid Poll 0 39 
January 1993 
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To begin with, thinking of the issues presently confronting Canada, which 
one do you fell should receive the greatest attention from Canada's leaders? 
What other issues do you think are important for Canada right now? 

Unumsààmumsmsammmumannumwanwsnammumammààààààààààààmâle 
• TOTAL • 	 REGION 	 • 

• • 	Oààààààààôààààààààdààààààànààààààànààààààààôàààààà.§4 
• • 	'British 'Alberta 'Prairies'Ontario • Quebec 'Atlantic' 
• • 	'Columbia' 	• 	• 	 • 
0135AUMbaààààààààààààààààààààààààéààààààààéààààààààéààààààààéààààààààéààààààààéààààààààéààààààà4 
*Base=All respondents 	 11500) • (184) ' (13 5) • (112) • (558) • (385) • (126) 

• • 	 • 'TOTAL MENTIONS 	 • 	 • 	• 	 • • 

'Crime/ capital punishment/ Gangs 	• 	2 	• 	4 	• 	1 	• 	2 	• 	2 	• 	2 	' 	2 	• 
'Constitution/ Referendum 	 • 	7 	• 	4 	' 	8 	' 	3 	• 	5 	• 	11 	• 	6 	• 
'Defense/ disarmament/ peace 	• 	l• 	l• 	2 	• 	3 	• 	l• 	2 	• 	l' 
'Deficit/ government spending 	• 	10 	• 	19 	• 	17 	• 	11869  • 
'Dollar/ Cdn $ Value 	 • 	1 	' 	1 	• 	2 	• 	• 	1 	• 	1 	• 	• 
'Economy - general/ Recession 	• 	56 	' 	50 	• 	59 	• 	61 	• 	56 	• 	61 	• 	48 	• 
'Education/ schools 	 • 	5 	• 	5 	' 	5 	• 	1 	' 	6 	' 	4 	• 	4 	• 

'Environment/ pollution 	 • 	9 	• 	11 	• 	4 	• 	3 	• 	9 	• 	11 	• 	5 	• 
'Family problems - violence/ abuse • 	1 	• 	1 	• 	1 	• 	• 	0' • 	1 	• 	• 

'Farming Agriculture 	 • 	1 	• 	1 	' 	2 	' 	5 	• 	0 	' 	• 	1 	• 
'Free Trade/ North American Free 	' 	 ' 	• 	• 	 • 

• Trade 	 • 	6 	• 	9 	' 	8 	• 	7 	• 	9 	• 	2 	' 	4 	• 

'Government/ bad leaders/ politics/ • 	
. 	. 	. 	

' 

• scandals 	 • 	7 	• 	8 	• 	6 	• 	10 	• 	9 	• 	5 	• 	4 	' 

'Immigration/ refugees 	 ' 	3 	• 	7 	• 	2 	• 	2 	• 	5 	' 	2 	• 	1 	• 

'Inflation/ Cost of living 	 • 	1 	• 	
• 	

• 	l • 	l• 	.1• 	l' 

'Interest rates 	 • 	0 	• 	' 	• 	1 	• 	0 	• 	• 	• 

'International/ Soviets-Europe/ 	• 	 ' 	• 	• 	 • 	• 

• Bosnia 	 • 	2 	• 	1 	• 	1 	• 	1 	• 	2 	• 	2 	• 	2 	• 

'Jobs/ unemployment 	 • 	39 	• 	33 	' 	39 	• 	40 	• 	39 	• 	44 	• 	37 	• 

'Labour issues/ strikes 	 • 	0 	• 	1 	• 	• 	1 	• 	0 	• 	' 	1 	• 

'Language/ English in Quebec/ French 	2 	• 	0 	• 	• 	5 	• 	1 	• 	3 	• 	4 	• 

'Medicare/ healthcare 	 • 	2 	• 	5 	• 	1 	• 	4 	• 	2 	• 	2 	• 	2 	• 

'Moral issues - pornography/ drugs • 	l• 	l• 	l• 	2 	''l• 	l• 	l• 

'National Unity/ Canada - Quebec 	• 	6 	• 	7 	• 	4 	• 	4 	• 	6 	• 	6 	• 	10 	• 

'Native Issues/ land claims/ 	• 	 • 	• 	 • 	• 

• aboriginal self-government 	• 	2 	• 	7 	' 	4 	' 	3 	• 	1 	• 	1 	• 	3 	• 

	

' 	 • 	• 'Natural Resources - forestry/ 	-* 	 • 	 •  
• fisheries 	 • 	1 	• 	0 	• 	• 	• 	0 	• 	1 	• 	4 	• 

'Poverty/ the poor/ welfare/ 	• 	
• 	

• 	 ' 	• 

• homeless 	 • 	5 	• 	3 	• 	5 	• 	6 	• 	4 	• 	6 	• 	7 	• 

'Racism/ Equality/ Civil Rights 	• 	1 	'1 	' 	2 	• 	' 	1 	• 	1 	• 	• 

'Social services - pensions/ 	
• 	 • 	• 	 • 	• 

• daycare/ housing 	 • 	3 	• 	3 	• 	2 	• 	1 	• 	4 	• 	3 	• 	4 	' 

'Taxes/ tax reform/ GST - general 	• 	4 	• 	5 	• 	1 	• 	2 	• 	5 	• 	5 	• 	3 	' 
aliàààààààààààààààààà555.351WW.i.i5MAIMM5$6135M6A55555AMAAMMUMàààêàààààààbêàààààààà 1  

(continued) 

Source: Angus Reid Group 
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To begin with, thinking of the issues presently confronting Canada, which
one do you fell should receive the greatest attention from Canada's leaders?
What other i ssues do you think are important for Canada right now?

Oééé^éa33éé335é3éé3ééaé3éa533ééé3a5a85a3éé3éé853^a5a5d33S3éaba835aa5353éé3éa3é35aéé33éé5éa3a5éaé3a33^
TOTAL REGION •

British Alberta Prairies'Ontario Quebec 'Atlantic'
'Columbia' ' • • • •

Ol^éad3aéa3333eé3éaaa3aâ33£55aS35éaaaé333âé3édé33é33éaaééaé33555é5a333é3ééa33a35b3é55dS5é3éé35éA33ééÇ
'Women's Issues/ Status of women - ' ' • • • • • •
' general
Foreign policy • 0 • • • • 0 • . 1 •
Abortion 0 0
Senate Reform 0 1 1 • •
Researh and development 0 ' ' 1 ' ' • 0 • •
'International Competitiveness 0 0 0
'Young offenders Act 0 • • • • • 1 •
Funding reduced for special ' • • • • •

' interest groups 0 0 •
Canadian Identity 0 1 •
Autopac 0 • 0 •
'Mining • 0 • • • • • . . 1 .
Regional development 0
Condition of the highways 0 • • • • 0 • •
Nuclear plants closing 0 0 •
Help for small businesses 0 2 • • • • 0 • •
'Other 1 2 • 1 1 1
'(DK/ NS) 3 1 2 4 3 1 5
855é5é335a333335355éébé53S5éé353^555@55535éa3é333ééé35éb333é3éé@b^éééé55ééé8éé533ê55aé3éd3é35553i13ai

03aâa3dé38a£353aa58d5a5é5aa8é5é^33éa83ééé3aéa85édé3553Ç

Source: Angus Reid Group
National Angus Reid Poll ï 39
January 1993
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Province:

Gender:

85A5^3é^5a5ééééaéaéé33éa33aSéé5éé3é38333333éé8é5éé3éé333éééééAééééé3é33éééééé3ééa5éa5é553aa3b3é^333d
TOTAL REGION

. 055é3ééa38éaé5ébéé85ééé333é835é5aA5é8éé3é33ééeé53é^35éÇ
British 'Alberta Prairies'Ontario Quebec Atlantic'
Columbia'

Oé5aS3éaéaééé5é3a3ééaé5éaéééa3333A3aééaé5éé5ééé5éédééaééé5éé553é353éé3ébé333333a3é35éé35éaé3ééab533Ç
:Base=A11 respondents ;(1500) : (184) : (135) : (112) : (558) : (385) : (126)

PROVINCE
British Columbia 12 100
'Alberta 9 100
Saskatchewan 3 46
Manitoba 4 54
Ontario 37 100
Quebec 26 100
New Brunswick 3 30

Nova Scotia 3 37

Newfoundland 2 29
Prince Edward Island ' 0 4

SEX
Male 49 49 50 48 48 48 49
Femal e 51 51 50 52 52 52 51

aé5é5é53S333535333é3335d3533édaé3é5éébbé5355ééé5d35é5aé33538éé3@b355é^éé@b^35a3a3é33355d33ééé3é63bb1

Source: Angus Reid Group
National Angus Reid Poll / 39
January 1993



1. Which of the following categories does your age fall into? 

2. What is the highest level of formal education that you have completed? 

3. And finally, which of the following categories best describes your 
family income? That is, the total income before taxes of all persons 
in your household combined? 

•
pliàààààààààààààààààààààààààààààààààeiliààààà8ààààààààààààààààààliàààààààààààààààààcUitààààbàààààààbit 

• TOTAL • 	 REGION 	 • 
• • 	OliciAMUMMAMMAMAIMUMMIWAW6MAM4 
• 'British 'Alberta •Prairies*Ontario • Quebec 'Atlantic' 
• • 	'Columbia' 	• 	• 	 • 
OMMAUleàààààààààà46.1à555àààààààéàààààààaéààààààààéààààààààéààààààààéààààààààéààààààààéààààààà4 
*Base=All respondents 	 *(1500) • (184) • (135) • (112) • (558) • (385) • (126) • 

• • 	 • 	• 'AGE 	 • 	• 	 • 	' 

18 to 24 years 	 ' 	12 	• 	13 	' 	11 	• 	11 	• 	13 	• 	11 	' 	11 	• 
25 to 34 years 	 • 	25 	• 	22 	• 	30 	• 	25 	' 	24 	• 	25 	• 	26 	• 
35 to 44 years 	 • 	21 	• 	23 	• 	25 	' 	19 	• 	20 	• 	23 	• 	19 	' 
45 to 54 years 	 • 	14 	• 	14 	• 	11 	• 	14 	• 	16 	• 	14 	• 	16 	' 
'55 to 64 years 	 • 	12 	• 	8 	• 	9 	• 	13 	' 	12 	' 	13 	• 	15 	• 
65 or older ' 	 ' 	15 	• 	21 	• 	14 	• 	17 	• 	15 	' 	14 	• 	12 	' 

' 
' *(Refused/ Not Stated) 	• 	• 	0 	• 	1 	• 	 1 	• 	 • 	• 

• • 	 ' 	
. 	 . 	. 

'EDUCATION 	 • 	• 	• 	• 	• 	• 	' 	• 

'Grade school or some high school 	• 	19 	' 	15 	' 	19 	' 	21 	• 	18 	• 	19 	' 	27 	' 
'Complete high school 	 • 	24 	• 	22 	' 	18 	• 	27 	• 	24 	' 	25 	' 	21 	• 
'Technical, post-secondary 	 • 	19 	• 	24 	' 	24 	• 	11 	• 	16 	• 	21 	• 	16 	• 
▪Some  University 	 • 	12 	' 	17 	' 	18 	• 	11 	• 	12 	• 	6 	• 	14 	• 
'Complete University Degree 	• 	19 	• 	15 	• 	17 	• 	21 	• 	22 	• 	19 	• 	17 	' 
'Post Graduate Degree 	 • 	7 	• 	6 	• 	4 	• 	9 	• 	8 	• 	8 	• 	5 	• 

.(DK/ NS) 	 • 	0 	' 	1 	• 	• 	• 	1 	• 	• 	• 
. 	 . 	

• 	 • 	• 
. 

'FAMILY INCOME 	 • 	
• 	• 	• 	

• 	
• 	. 

'Under $10,000 	 ' 	5 	• 	2 	' 	7 	• 	7 	• 	5 	• 	6 	• 	6 	' 

$10,000 to $19,999 	 • 	11 	• 	12 	• 	10 	• 	8 	• 	9 	• 	15 	• 	13 	• 

1 20,000 to $29,999 	 • 	14 	• 	13 	• 	11 	• 	11 	' 	14 	• 	16 	' 	15 	' 

130,000 to $39,999 	 • 	16 	' 	17 	• 	21 	• 	16 	' 	13 	• 	18 	• 	20 	• 

140,000 to $49,999 	 • 	13 	' 	23 	• 	7 	• 	15 	• 	13 	• 	10 	• 	13 	' 

▪$50,000 to $59,999 	 • 	10 	• 	5 	• 	10 	' 	17 	• 	11 	' 	10 	• 	8 	• 

160,000 to $69,999 	 • 	7 	• 	6 	• 	9 	• 	5 	• 	7 	• 	7 	• 	7 	• 

170,000 to $79,999 	 ' 	5 	• 	3 	• 	5 	• 	5 	• 	5 	• 	6 	• 	3 	• 

$80,000 to $99,999 	 • 	5 	• 	5 	' 	8 	' 	1 	• 	6 	• 	5 	' 	7 	• 

$100,000 and over 	 ' 	5 	• 	7 	• 	3 	• 	2 	• 	7 	• 	3 	• 	2 	' 

"(Refused/ Not Stated) 	 • 	8 	' 	8 	• 	9 	• 	13 	• 	10 	• 	3 	• 	7 	' 
aliàààààbiààààààààààààààààààààààààààêààààààààêààààààààêààààààààêààààààààéààààààààêààààààààêàààààààài 

Source: Angus Reid Group 	. 
National Angus Reid Poll # 39 
January 1993 



1. The Canada-U.S. Free Trade Agreement has now been in effect for almost 
four years. Generally speaking, would you say that, up until today, 
having the Free Trade Agreement has benefitted Canada, has hurt Canada, 
or do you think it hasn t really had any impact one way or the other? 

2. What about the long-term effects of free trade? Do you think in the 
long run, the Free Trade Agreement will benefit Canada, will hurt 
Canada, or will have no impact one way or the other? 

•
ôàààààààààààààààààààààààààààààààààààilià.M6MUMUM.Mààààààôàâààààààààààà.Maàààaàààààôàààààààààààààààààààààààààààààààààààôàààààààààeàààààaààààààààà61 

• TOTAL ' 	GENDER 	• 	 AGE 	 • 	 EDUCATION 	 • 	INCOME 

• 
0.ilià.MUI6Mitàààéààààààààôààààààààôààààààààéàààààà.UMUMWIliciààààà8.13.inàààéàà.M.M8.6M6à6à15.M.ilià4 • • 
• Male • Female '18 - 34 "35 - 54 • 55+ 	' <HS 	• 	HS 	• Some • Univ • <$30K • $30K - • $60K+ ' • 

• Univ • 	• 	• $59K • • • 	 • 	' 	 ' 	• 
OW5551WWWWWW,W.M.LIMWAW.U.Mààlpiàéâàààààààéààààààààéààààààààéààààààààéààààààààéààààààààéààààààààéààààlilié.M.M.Liéààààààààéààààààà4 
'8ase=All respondents 	 11500) • (730) ' (770) • (552) • (537) • (409) • (285) • (353) • (459) ' (398) ' (458) • (589) ' (333) 

• • 	
• 	. • . 

	

. 	. 

"FTA 	 •• 	• 	• 	• 	• 	• 
'Benefitted Canada 
'Hurt Canada 
'No Impact 
' (DK/ NS) 

• 15 	• 	18 	• 	12 	• 	15 	' 	14 	• 	16 	• 	12 	' 	11 	' 	14 	' 	21 	• 	14 	• 	12 	• 	22 	• 
' 60 	' 	58 	• 	61 	• 	57 	• 	62 	• 	61 	• 	60 	• 	61 	' 	62 	' 	57 	' 	58 	' 	62 	• 	57 	• 
' 20 	• 	20 	• 	21 	• 	24 	• 	20 	• 	17 	• 	23 	• 	22 	' 	20 	• 	18 	• 	22 	• 	21 	' 	19 	' 
• 5 	• 	3 	• 	6 	• 	4 	' 	4 	• 	6 	• 	5 	• 	6 	• 	4 	• 	5 	• 	7 	• 	5 	• 	2 	• 

• • 	 • 	• 	 • • • ' 	 ' 	 • 	• 'LONG TERM EFFECTS OF FTA 	• 	• 	 • 	. 
'Benefitted Canada 	 • 	38 	• 	47 	• 	30 	• 	36 	• 	37 	• 	42 	• 	30 	' 	32 	• 	39 	• 	49 	' 	34 	• 	35 	• 	52 	• 
'Hurt Canada 	 • 	46 	• 	41 	• 	51 	• 	48 	• 	48 	' 	41 	' 	48 	• 	51 	• 	49 	• 	39 	• 	46 	• 	50 	' 	38 	• 
'No Impact 	 • 	8 	• 	7 	• 	9 	' 	10 	• 	8 	• 	6 	' 	13 	• 	9 	• 	7 	• 	6 	• 	11 	• 	8 	• 	6 	• 
▪(0K/ NS) 	 ' 	7 	• 	5 	' 	10 	• 	5 	' 	6 	• 	11 	• 	10 	• 	8 	• 	6 	• 	6 	' 	9 	• 	7 	• 	4 	• 
aàààààààààààààààààààààààààààààààààààêààààààààêààààààààêààààààààêààààààààê5.113.M.MA5MA.M.Unààààêàààà.i.MUMMUMAUMA ,M.Maààààààààêàààààààài 

Source: Angus Reid Group 
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3. Regardless of how you feel about the actual free trade agreement
between Canada and the United States, do you support or oppose the
idea of free trade between Canada and the U.S.?

4. As you may know, Bill Clinton has been elected as President of the
United States. Do you think this will have a positive or negative
impact on the trading relationship between Canada and the United
States?

85555555555555555555â5â55â535555555585555â5â5855555555555555555855555555555555555555ââ55â585â55â5â55555555â55555555â5â55â5ââ5â855â55555555âââ5âââ55ââ5555^
TOTAL GENDER AGE • EDUCATION INCOME

Oââââââ5â8ââ5â55â5é55ââ5â558â5555â5583âââ55ââé55ââ55â58â5ââââ5â8aâââ55ââ8555ââââ5é55â55â5â85â5â5555855555555Ç
Male ' Female 18 - 34 35 - 54 55+ • <HS HS • Some Univ <$30K • $30K - $60K+

Univ • $59K
Oâââââââââââââââ55ââ5â5ââââââââ555â5é55â5âââ5é5âââââ5âéâââââ555éâ5555555éâ555ââ5âéâââ555â5éââ55555âéââ555â55éââ5âââââéââââââââéâ555â5ââé555â5âââé55555ââ5Ç
Base=A1l respondents (1500) (730) (770) (552) (537) (409) (285) (353) (459) (398) (458) (589) (333)

FREER TRADE ' ' ' ' ' ' • • • • • • • •
Support 63 69 • 57 62 65 60 52 57 65 73 56 63 73
Oppose ' 32 28 37 35 31 31 40 38 32 23 37 33 25
(DK/ NS) 5 3 6 3 4 8 8 5 3 3 7 4 3

BILL CLINTON • • • • • • • • • • •
Positive Impact ' 44 ' 45 ' 43 ' 47 • 41 43 43 42 45 44 • 44 43 47
Negative Impact ' 19 • 22 17 • 20 • 19 ' 19 18 21 18 21 16 19 24
(No Impact) • 11 13 9 10 • 12 13 12 11 10 13 11 11
(DK/ NS) 26 20 32 24 28 26 27 26 28 21 28 26 18

855ââ5555555555â5555555555âââ5âââ55âéâ55ââ55â@5555â5â5éâ5555555é555555ââé55555555@55555â55@â55âââ55é55555555@55555555éââââ5âââê5â55â555@55555555é55ââ555âi

Source: Angus Reid Group
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5. As you may know, the federal government has signed a three-way trade
agreement with the U.S. and Mexico. The agreement is called the
North American Free Trade Agreement, or NAFTA. Generally speaking,
do you strongly support, somewhat support, somewhat oppose, or
strongly oppose Canada signing the NAFTA?

6. What about the long-term effects of NAFTA? Do you think that in the
long run the NAFTA will benefit Canada, will hurt Canada, or will have
no impact one way or another?

83a353355é5533^5^5é3a5a5ébbé53A5^3Aé85éé3é5éé8é5aaaé5a353353aé^853éA3éaéé583é5é3b535533Séé835555é5éé3Aééé5é5Aé5ééaAééé33éé335é655éé35aé35353d35a355éb33éé^
TOTAL GENDER AGE EDUCATION INCOME

• • Déb5éaa536aaaaaaaéééaaa5a5é8é3é55dé3853333333éa3333ééé8S3éé3é5é8éa5b5éd58é555556éé5dé3éd3385a535a3a8é333é53éÇ
Male Female 18 - 34 35 - 54 55+ ' <HS HS Some Univ <$30K $30K - $60K+

Univ $59K
OA5é5d3éa53é35é5b3é53é333é5555b5éé5éé35ééééS5ééé5ééé35éa3é3é3ésééaé5ééééé33é35éééé55355535éé5ééé3ééé3é5aéé5ééé5aéé^^^éé5é3é53éé5éaaéé5éééé53éé33é3353aé3éÇ
Base=All respondents (1500) (730) (770) (552) (537) (409) (285) (353) (459) (398) (458) (589) (333)

'NAFTA
Strongly support 9 13 6 7 ' 9 ' 11 9 ' 7 8 ' 13 8 ' 6 ' 15
Somewhat support 26 27 25 28 28 22 17 27 26 33 24 26 31
'Somewhat oppose 25 23 ' 27 ' 28 25 22 29 ' 24 27 ' 22 26 26 ' 25
'Strongly oppose 33 ' 33 33 30 ' 33 ' 37 ' 36 37 34' 27 34 ' 35 ' 27

(DK/ NS) 6 3 9 6 5 7 9 5 5 5 8 6 3

LONG TERM EFFECTS OF NAFTA
'Benefit Canada 30 ' 37 23 28 30 32 23 ' 27 ' 29 37 28 ' 25 41
Hurt Canada 51 49 ' 53 52 55 45 50 ' 51 54 48 47 56 48 '

'No Impact 9 8 10 10 7 10 12 11 ' 7 7 ' 9 10 5
(DK/ NS) 11 6 ' 15 11 8 14 ' 15 12 9 8 16 9 6 '

é5ab5d5553a55353555é3533é3555553â5b3é5aaaaa35é555aa355é5aa5é5aa@aéé5beaé2é3éS3ésâ@ééa53353@é3éa53ééëaaéa5éaéê5b333d3éé3a5aâéaéééé53aâ3aé5a3533aé@bSAéééé5l
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7. Regardless of how you feel about the actual free trade agreement 
between Canada. Mexico and the U.S., do you support or oppose the 
idea of freer trade between Canada, Mexico and the U.S.? 

OnmaammalmwummaimummumasAmmiumummuimmuummumsmammmummiummummmacumâmalimo 
• • TOTAL • 	GENDER 	• 	 AGE 	 EDUCATION 	 INCOME 
• • 	OnliàààànàààààààéààààààààôààààààààôààààààààéààààààààôààààààààôààààààààôààààààààéààààààààefilliMMUMA4 

• 	 • 	• Male • Female '18 - 34 '35 - 54 • 55+ 	• <MS 	• 	MS 	• Some  • Univ • <$30K ' $30K - ' $60K+ 
• • 	•• 	• 	 •' 	Univ • 	• 	• 	$59K • 	• 
Oàààààààààààààààààààààààààààààààààààéààààààààéààààààààéààààààààéààààààààéààààààààéààààààààéààààààààéààààààààéààààààààéàààààààaéààààààààéàààbààààéààààààà4 

*Base=All respondents 	 *(1500) ' (730) • (770) ' (552) • (530 • (409) • (285) • (353) • (459) • (398) • (458) • (589) ' (333) 
. 	 • 	• 	 . 	. 	 . 	. 	. 

'FREER TRADE 	 • 	 • 	 • 	.•
• 	. 	• 

'Support 	 • 	54 	• 	61 	• 	48 	• 	52 	• 	58 	• 	53 	• 	41 	' 	52 	• 	54 	• 	66 	• 	51 	• 	51 	• 	66 	' 
'Oppose 	 • 	40 	• 	35 	• 	45 	• 	43 	• 	38 	' 	38 	• 	49 	• 	43 	• 	41 	• 	31 	• 	41 	• 	44 	' 	33 	• 
'MK/ NS) 	 ' 	6 	• 	4 	• 	7 	• 	4 	• 	4 	• 	9 	• 	10 	• 	5 	• 	5 	• 	3 	• 	8 	• 	5 	• 	1 	• 
Wàààààààbbààààààààààààààààààààààààêààààààààêààààààààêààààààààêà651WOMMUMMAInààààààààêààààààààêààààààààéààààààààêààbààbààêàbààààààêàààààààà 1  

Source: Angus Reid Group 
National Angus - Reid Poll # 39 
January 1993 
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8. Some people have said that Canadian businesses cannot compete with • 
Mexican businesses in a free trade agreement because wages, and 
environmental and safety standards are much lower in Mexico. Others 
have said that Canadian businesses can compete with Mexican businesses 
because Canadian workers are better trained and Canada has better 
facilities like roads, airports and communications. Which viewpoint 
is closest to your own? 

Dàààààààààààààààààààààààààààààààààààôàààààààbôàààààààààààààààààôààààààààààààààààààbbààààààeelkibàààbààààààààbàààààààààààààààli581M61à66àààààààààààMàaet 
• • TOTAL ' 	GENDER 	 AGE 	 EDUCATION 	 • 	 INCOME 
• • 	OMMAMMAMA5Aéliààààààôààààààààôà.WIWWWW8ààààààààôààààààààôààààààhàébàààààààôààààààààfILIMUSÇ 
• ' 	• Male • Female '18 - 34 "35 - 54 • 55+ 	• <HS 	' 	HS 	• Some ' Univ • <$30K • $30K - • $60K+ 

• • • 	 • 	 • 	• 	• 	• Univ • 	• 	• $59K • 
OàààààààààààààààààààààààààààààààààààéààààààààéààààààààéààààààààéààààààààélàààààààéààààààààéààààààààéààààààààéààààààààéààààààààéààààààààéliààààciAéàààààlà4 
'8ase=All respondents 	 '(1500) • (730) • (770) • (552) • (537) • (409) • (285) • (353) • (459) ' (398) ' (458) ' (589) ' (333) • 

' 	
• 	 • 	

• 	• 	
. 	. 

• 
• ' • 'COMPETE WITH MEXICO 	 • 	 • 	• 	• 	 • • 	• 	• 	 ' 	• 	• 

'Cannot compete 	 • 	55 	• 	51 	' 	S7 	' 	57 	' 	53 	' 	53 	' 	53 	• 	56 	' 	58 	• 	51 	' 	52 	' 	57 	' 	S2 	• 
'Can compete 	 ' 	42 	• 	45 	• 	38 	• 	40 	' 	43 	• 	42 	• 	44 	• 	40 	' 	38 	' 	45 	' 	43 	• 	40 	• 	45 	' 
(DK/ NS) 	 • 	4 	• 	3 	• 	5 	• 	3 	• 	4 	• 	5 	• 	4 	• 	4 	• 	3 	' 	4 	• 	5 	• 	3 	• 	3 	• 

liàààààààààààààààli.i.M.U.ililiniàààêààààààààêààààààààêààààààààêààààààààêààààààààêààààààààêààààbàààêààààààààêààààààààêààààààààéliàliânéààààààààêàààààààài 

Source: Angus Reid Group 
National Angus Reid Poll # 39 
January 1993 
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9. I'm now going to read you some statements about general trade issues.
Please tell me how you feel about each statement on a scale of 1 to 7,
where '1' means you 'Totally Disagree' and '7' means you 'Totally
Agree' The first one is...?

^555£55£5555555£5555555£55£55£5555£5855£555£5855555555555555555855555555555£55555555555555b££5£555555555555£5555555555555555558555£55555£55555555£555555£¢
TOTAL GENDER AGE EDUCATION ' INCOME

0£5££5£55b5£5£5555é£5£££555b5£££55££b5555555£é5£££555£b££££££££b£55££5£58£5£55££5é5£5555558£55555££83£5£££££Ç
Male Female 18 - 34 35 - 54 55+ ' cHS HS Some Univ <$30K $30K - $60K+

Univ $59K
0£££££££££££££££££££55£555£5££5£££££é££££5£5£é£££££5£5é££5££5££é££££££££é£5££££££é££££££££é££££££££é££££££££é££££££5£é5£££5£££é£555££5£é££££££££é££5£££££Ç
Base=A11 respondents (1500) (730) (770) (552) (537) (409) (285) (353) (459) (398) (458) (589) (333)

MUST BE PART OF NAFTA
'Totally disagree ' 15 15 ' 15 13 16 ' 16 17 15 ' 15 ' 14 16 15 13
'2 7 6 ' 7 8 ' 6 ' 4 ' 5 ' 10 5 6 ' 6 ' 7 6
'3 ' 14 ' 13 ' 15 ' 16 13 ' 14 ' 15 ' 15 15 13 ' 17 15 ' 12 '
'4 ' 14 ' 11 ' 17 ' 15 ' 14 ' 14 ' 12 ' 13 ' 16 ' 14 ' 15 ' 16 11
'5 ' 16 ' 14 ' 18 ' 16 ' 17 ' 14 ' 18 ' 17 ' 15 ' 15 ' 13 ' 17 ' 16 '
'6 ' 11 ' 13 ' 10 12 13 ' 9 ' 6 ' • 8 ' 13 16 ' 10 ' 10 ' 16 '
'Totally agree 20 26 15 18 20 ' 23 ' 21 ' 20 18 . 21 ' 20 ' 18 ' 27 '
(DK/ NS) 2 2 3 2 2 4 5 2 2 1 3 2 1

:MEAN SCORE ' 4.3 4.5 ' 4.1 ' 4.2 ' 4.3 ' 4.3 ' 4.2 4.1 4.3 4.4 4.2 4.1 4.7
. . . . . . . . . . . . . . .

TOPBOX SCORE (6 & 7) 31.3 38.1 24.7 29.8 32.3 32.0 27.5 28.4 31.4 36.6 30.1 27.5 42.4

'PROBLEMS DUE TO GLOBAL ECONOMY
'Totally disagree 14 ' 16 ' 13 ' 14 ' 14 15 17 17 ' 13 ' 12 14 17 ' 10
'2 ' 9 ' 9 10 ' 12 ' 7 ' 9 ' 8 ' 9 9 11 7 ' 10 ' 9
'3 ' 14 ' 12 ' 15 ' 13 ' 15 ' 12 ' 13 ' 14 ' 15 ' 12 14 ' 13 ' 14 '
'4 12 ' 11 ' 14 13 11 ' 13 ' 13 13 ' 10 13 ' 15 ' 11 ' 11 '
'5 ' 17 ' 16 ' 17 ' 18 ' 17 ' 14 ' 15 ' 17 ' 17 ' 17 ' 17 ' 18 ' 17 '
'6 ' 14 15 ' 13 ' 15 ' 15 ' 11 ' 10 ' 9 ' 17 ' 18 11 ' 14 ' 19 '
'Totally agree ' 18 ' 21 ' 16 15 ' 20 ' 22 ' 20 ' 19 ' 17 ' 18 20 ' 17 ' 20 '
(DK/ NS) 2 1 2 0 1 4 4 1 1 0 3 1 0

MEAN SCORE 4.3 4.3 4.2 ' 4.1 ' 4.4 ' 4.3 4.2 4.1 4.3 4.4 4.3 4.1 4.5

10PBOX SCORE (6 & 7) ' 32.4 36.0 ' 29.0 ' 29.5 ' 35.1 32.9 ' 30.2 ' 27.6 ' 34.1 ' 36.2 30.4 ' 30.5 ' 38.2

A555£55££555£5£££££555555£5£5££5555£@5££55££5é£5555555é5££55£55é5££5£££5@5££55£££é££££5555é£55££5££é5££££55£é55£5£55£@55£55£££@££55£555@£5£££555ê555555551

Source: Angus Reid Group
National Angus Reid Poll i 39
January 1993
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10. Have you ever heard of GATT, or the General Agreement on Tariffs and
Trade?

11. On balance, would you say that Canada's family farmers will be better
or worse off if an agreement is reached on the GATT?

12. And, overall, would you say you strongly support, somewhat support,
somewhat oppose, or strongly oppose Canada signing the General
Agreement on Tariffs and Trade, or GATT?

855555555555555555555555555555555555855555555855555555555555555855555555555555555555d55555655555555555555555555555555555555555855555555555555555555555555^
TOTAL ' GENDER AGE EDUCATION INCOME

055555555855555555é555a5555955555555855555555é55555555855555555855555555855555555é35553555855555555855555355Ç

No 27 17 ' 36 ' 39 21 17 46 ' 30 24 12 ' 37 ' 24 ' 15

Male ' Female 18 - 34 35 - 54 55+ <HS HS ' Some Univ <$30K $30K - $60K+
' ' Univ $59K

055555555555555555555555555555555555é55555555é55555555é55555555é55555555é35555555é55555555é55555555é55555555é55555555é55555555é55555555é5555555bé55555555Ç
Base=Al1 respondents ( 1500) (730) (770) (552) (537) (409) (285) ( 353) (459) ( 398) (458) ( 589) (333)

'HEARD OF GATT
'Yes, have heard 73 83 ' 63 61 ' 79 81 ' 53 69 75 88 ' 62 ' 76 85 '

(DK/ NS) 1 0 1 0 1 2 1 0 1 0

CANADA'S FAMILY FARMERS
Better off ' 37 43 ' 31 ' 35 37 39 35 ' 35 37 40 ' 35 36 ' 42
Worse off ' 38 38 38 ' 41 38 ' 35 40 38 38 ' 38 ' 38 38 40 '

'(The same) 4 ' 4 ' 5 ' 4 ' 5 ' 5 ' 4 6 4 4 4 5 : 4
(DK/ NS) 21 15 26 20 20 21 21 21 22 18 23 21 14

GATT
. . . . . . . . . . . . . .

Strongly support ' 17 ' 23 11 11 18 ' 24 12 ' 17 14 25 14 16 23
Somewhat support 38 39 37 ' 41 38 32 33 ' 35 42 ' 39 37 37 42
Somewhat oppose 22 ' 20 25 27 21 18 ' 23 27 24 ' 17 25 25 ' 16
Strongly oppose 10 10 11 9 9 14 ' 17 10 9' 7 13 9 8
(DK/ NS) ' 12 9 16 11 14 12 14 12 12 ' 12 12 13 10

355555555555555555555555555555555555@55555555@55555555655555555ê55555555é55555555é55555555@55555555é55555555@55555555@55555555@55555555@55555555é55553555i

Source: Angus Reid Group
National Angus Reid Poll û 39
January 1993
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13. I'm now going to read you some statements concerning various 
economic issues. For each one, I'd like you to tell me if you 
strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree, or strongly 
disagree. The first one is...? 

•
bààààààààààààààààààààààààààààààààlinààààààààôàààààààààààààààààôààààààààààààààààààààààààààôààààààààààààààMààààààààààààààààààâàààààààààààààààllià61iiàààt 

• TOTAL • 	GENDER 	• 	 AGE 	 • 	 EDUCATION 	 INCOME 
• ' 	Oàààààà11684,iliààààéàààààààldeààààààôààààààbàéààààààààiWWWWAMMAAAMMIUMMààààààààôàààà6664 
• • Male • Female 18 - 34 '35 - 54 • 55+ 	• <HS 	• 	HS. • Some • Univ • <$30K • $30K - ' $60K+ • • 

• • 	 • 	• 	 • 	• 	• 	Univ 	• 	• 	• 	$59K ' 	. 	• 
OàààààààààààààààààààààààààààààààààààéààààààààéAlililiàéààààààààéààààààààéààààààààéààààààààéààààààààéààààààààéààààààààéàààbliààébàààààiàéliààààààéààààààààÇ 
*Base=All respondents 	 '(1500) • (730) • (770) • (552) • (537) • (409) • (285) • (353) • (459) • (398) • (458) ' (589) • (333) . 	 . •

. 	. ' 	. 	. 

'CONSUMERS NEED TO BUY BEST VALUE 	• 	• 	• 	• 	. 	• 	• 	• 	• 	• 	' 	• 	• 	• 	• 

'Strongly agree 	 • 	20 	• 	22 	• 	18 	• 	18 	• 	18 	• 	25 	• 	27 	• 	16 	• 	20 	• 	18 	' 	19 	• 	20 	' 	21 	• 
'Somewhat agree 	 • 	25 	' 	27 	• 	25 	• 	27 	' 	27 	• 	21 	' 	19 	• 	29 	• 	24 	• 	28 	' 	24 	' 	26 	• 	27 	• 
'Somewhat disagree 	 ' 	25 	• 	23 	• 	26 	• 	26 	• 	26 	• 	22 	• 	23 	• 	24 	• 	24 	• 	26 	• 	25 	• 	24 	• 	25 	' 
'Strongly disagree 	 • 	29 	• 	27 	• 	30 	• 	29 	• 	29 	' 	29 	• 	30 	• 	29 	• 	31 	' 	25 	' 	30 	' 	30 	• 	27 	' 
' (DK/ NS) 	 • 	1 	' 	1 	• 	1 	' 	0 	• 	1 	• 	3 	• 	0 	• 	I 	• 	I 	• 	2 	' 	2 	• 	0 	• 	0 	• . 	 . 	 . 	. 	 . 	. 	. 

'EVERYONE SHOULD BUY CANADIAN 	•• 	 . 	. 	 . 	. 	. 
• • 	• 	• • ••• 

'Strongly agree 	 • 	60 	' 	57 	• 	63 	• 	55 	• 	59 	• 	69 	• 	69 	• 	67 	• 	59 	• 	50 	• 	67 	• 	59 	• 	53 	' 
'Somewhat agree 	 • 	27 	• 	27 	• 	28 	• 	32 	• 	29 	• 	19 	• 	23 	• 	22 	• 	27 	• 	'37 	• 	23 	' 	29 	• 	32 	• 
'Somewhat disagree 	 • 	8 	' 	10 	" 	6 	' 	9 	' 	8 	• 	7 	• 	4 	• 	8 	' 	11 	' 	8 	' 	6 	' 	8 	' 	10 	' 
'Strongly disagree 	 • 	3 	• 	5 	• 	2 	• 	3 	• 	3 	• 	4 	• 	4 	• 	2 	• 	3 	• 	5 	• 	3 	• 	3 	• 	6 	• 
10K/ NS) 	

• 
• 	l' 	l•• 
	' 	
O• 	0' 	O• 	l 	• 	O•• 
	

. 1 	' 	0 	• 	0' 	1 	• 	l' 	
. 

. • . 
. 	. 	. 	. 	. 	. 	. 	. 	 . 	. 	. 	. . 	. 

• 7 	' 	8 	' 	6 	• 	6 	• 	5 	• 	12 	' 	14 	• 	8 	• 	6 	• 	2 	• 	II 	• 	7 	' 	3 	' 
• 21 	' 	21 	' 	21 	' 	25 	• 	20 	' 	17 	• 	26 	' 	24 	' 	21 	• 	15 	• 	23 	• 	21 	• 	18 	• 
• 30 	• 	28 	• 	32 	• 	33 	• 	29 	• 	28 	• 	22 	• 	28 	• 	35 	• 	32 	• 	29 	• 	29 	' 	39 	• 
• 34 	'38 	' 	31 	• 	30 	40 	' 	33 	• 	28 	• 	31 	' 	34 	• 	43 	' 	28 	' 	37 	• 	36 	• 
• 7 	• 	5 	• 	9 	• 	6 	• 	6 	' 	11 	10 	• 	9 	• 	4 	' 	7 	' 	9 	' 	6 	5 ' 

• ' • • 	 • • 'GOVERNMENT IS LISTENING TO 	 ' 	 • 	 ' 	 • ' 	 • 	• 	 ' 
• • ' 	 • • • CANADIANS 	 • 	 • • 	 • 	• 	 • 	' 	' 	 • 

'Strongly agree 	 • 	7 	• 	8 	• 	6 	• 	5 	• 	4 	• 	13 	• 	12 	' 	8 	• 	4 	• 	5 	• 	11 	• 	5 	• 	4 	' 
'Somewhat agree 	 • 	19 	' 	20 	• 	18 	• 	23 	• 	17 	' 	15 	• 	19 	• 	20 	• 	17 	• 	19 	• 	19 	' 	18 	' 	20 	• 
'Somewhat disagree 	 • 	27 	' 	25 	• 	28 	• 	29 	• 	29 	• 	20 	• 	26 	• 	22 	• 	30 	• 	28 	• 	23 	• 	28 	• 	31 	• 
'Strongly disagree 	 • 	45 	' 	45 	• 	45 	• 	41 	• 	48 	' 	48 	' 	40 	• 	48 	' 	48 	' 	44 	• 	44 	• 	47 	• 	42 	' 
(0K/ NS) 	 • 	3 	• 	2 	' 	4 	• 	2 	• 	2 	• 	3 	• 	4 	• 	2 	• 	2 	• 	4 	• 	4 	• 	2 	' 	2 	' 

35513àààààààààààààààààààààààààààààààêààààààààêààààààààêààààààààêàààààbààêààààààààêààààààààêààààààààêààààààààêààààààààêààààààààêàààààbààêààààààààêààààààà51 

Source: Angus Reid Group 
National Angus Reid Poll # 39 
January 1993 
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'Strongly agree 
'Somewhat agree 
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'Strongly disagree 
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13. I'm now going to read you some statements concerning various 

economic issues. For each one, I'd like you to tell me if you 
strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree, or strongly 	 , 
disagree. The first one is...? 

ôàààààààààààlilliààààààààààààààààààbôààààààààôàààààààààààààààààôààààààààààààààààààààààààààôàààààààààààààààààààààààààààaàààààààôàààààààààààààààààbiààààààet 
• TOTAL • 	GENDER 	• 	AGE 	 • 	 EDUCATION 	 • 	INCOME 	' 

• • (liliàààààôàlààààààéààààààààôààààààààôààààààbaéààààààààôààààààààôààààààààôààààààààéàààààààeMAAAAMAAMMÇ  
• 	

. 
• Male • Female '18 - 34 '35 - 54 • 55+ 	• <HS 	• 	HS 	• Some • Univ • <$30K • $30K - • $60K+ 

• • • • 	• 	 • 	• 	• Univ • 	• 	• $59K • 
Oàààààààààààààààààààààààààààlàààààààéààààààààéààààààààéààààààààéààààààààéàààààlààéààààààààéààààààààéààààààààéààààààààéààààààààéààààààààébbààààààéààààààà4 
'Base=All respondents 	 11500) • (730) ' (770) • (552) • (537) ' (409) • (285) • (353) • (459) • (398) • (458) • (589) • (333) 

'GOVERNMENT HAS INCOME SUPPORT 
' PROGRAMS 
'Strongly agree 
'Somewhat agree 
'Somewhat disagree 
'Strongly disagree 
• DK/ NS) 

' 18 	• 	18 	' 	17 	' 	14 	' 	16 	' 	24 	' 	26 	' 	21 	' 	15 	' 	12 	' 	26 	' 	15 	' 	13 	' 
' 

 

	

37' 	35 	' 	38 	' 	45 	' 	32 	' 	32 	' 	40 	' 	34 	' 	37 	• 	37 	' 	35 	' 	38 	' 	38 	' 
• 21 	' 	21 	' 	21 	' 	19 	• 	25 	' 	17 	' 	13 	' 	21 	' 	22 	• 	25 	' 	18 	• 	21 	' 	24 	• 
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'Somewhat disagree 	 • 	18 	• 	19 	• 	17 	• 	21 	• 	20 	' 	11 	' 	IS 	' 	19 	' 	18 	' 	18 	' 	17 	' 	19 	' 	18 	' 
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13. I'm now going to read you some statements concerning various
economic issues. For each one, I'd like you to tell me if you
strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree, or strongly
disagree. The first one is...?
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Base=A11 respondents ( 1500) (730) (770) (552) (537) ( 409) (285) (353) (459) (398) (458) ( 589) (333)

ECONOMIC SOLUTIONS
Strongly agree ' 64 66 63 60 65 70 59 64 64 69 66 62 66
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Strongly disagree 3 3 4 3 ' 3 3 3 4 3 2 3 3 ' 3
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13. I'm now going to read you some statements concerning various 
economic issues. For each one, I'd like you to tell me if you 	 . 
strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree, or strongly 
disagree. The first one is...? 
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• • • • ' • • • CANADIANS 	 • 	 • 	 • 	• 	 • 	• 	• 
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I'm now going to read you some statements concerning various
economic issues. For each one, I'd like you to tell me if you
strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree, or strongly
disagree. The first one is...7
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13. I'm now going to read you some statements concerning various 
economic issues. For each one, I'd like you to tell me if you 
strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree, or strongly 
disagree. The first one is...? 
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13. I'm now going to read you some statements concerning various
economic issues. For each one, I'd like you to tell me if you
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58.3 ' 64.6 ' 72.3 59.2 ' 59.3 ' 63.6 ' 72.3

-2.1 ' .8 ' -4.8 ' -7.9 ' -2.3 ' 5.1 ' -12.2 ' -7.3 1.7 ' 5.3 ' -6.3 -3.2 ' 2.4
. . . . . . . . . . . . . .

'ECONOMIC SOLUTIONS ' 83.8 ' 83.9 ' 83.6 ' 82.4 ' 84.0 ' 85.6 ' 79.8 83.7 81.5 89.4 81.4 84.8 86.0
. . . . . . . . . . . . . . .

GOVERNMENT SHOULD LISTEN TO
PEOPLE'S CONCERNS 67.6 ' 67.3 67.9 74.2 66.9 59.7 81.4 71.0 71.9 49.6 80.1 66.5 57.3

aébd5éééa5é3333535533aA83533b5335333éa535aééé@ébéébébé@é3é53333@335533béééb53a355@55é55Aa3@éébbb^é5êbaééaa3b@333éé3é^@5béA3é53é53aa3b3^@adéé333d@533é555éi
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a

14. Some people say that most new jobs in Canada are created by big
corporations and big industry. Other say that most new jobs are
created by small business, or companies with fewer than 100 paid
employees. Which viewpoint is closest to how you feel?

bââââââââââââââââââââââââaââââââââââ8ââââ3âââ8ââââââââââââââââa8ââââââââââââââââââââââââââ8âââââââââââââââââââââââââââââââââââ8âââââââââââââââââââââââââdd
TOTAL GENDER AGE EDUCATION INCOME

Most created by big corporations 15 12 18 19 12 14 20 16 15 11 17 17 11

Qââ3âââââ8ââââââââéââââââââ8ââââââââ8ââââââaâéââ3aââââ8ââââââââ83âââââââ8ââââââââéââââââââ8âââ5ââââbâââââ3ââÇ
Male Female '18 - 34 35 - 54 55+ <HS HS Some ' Univ <$30K ' $30K - ' $60K+

Univ $59K
Qââââââââââââââââââââââââââââââââ3ââéâââââ3aâéaaaââaââéâââ3ââââé^;âââââââéâââââââaéâ33ââ3ââé3âââââââéââââââââéââââââââé3âââââââéâ3ââââââéââââââââéââââââââÇ
Base=A1l respondents (1500) (730) (770) (552) (537) (409) (285) (353) (459) (398) (458) (589) (333)

. . . . . . . . . . . . . . .

JOB CREATION

'Most created by small business 78 ' 84 ' 73 ' 75 83 ' 77 ' 74 ' 77 ' 78 ' 84 ' 75 78 ' 87
'(About the same) 3 2 ' 3 4 2 2 ' 3 ' 3 ' 3 2 ' 3 3 1
(DK/ NS) 4 ' 2 ' 5 ' 3 ' 3 ' 6 ' 3 ' 4 ' 4 ' 3 ' 5 ' 3 ' 1

Aâââââa5âbâââaâââ5âââ3â3âââaâaââââââêââââââââ@âââââââ5@ââââââââ@ââââââââéââââââââéâââ3ââââ@ââââââââ@ââââââââ@ââââââââéââââââââ@ââââââââ@ââ3âââââ@ââââ5âââi

Source: Angus Reid Group
National Angus Reid Poll ï 39
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15. Some people say that with slow economic growth and scarce federal 
finances, that any financial assistance available for companies 
should go to big corporations and big industry first because the 
Impact on the economy will be faster and more jobs are at stake. 
Others say that any financial assistance available for companies 
should go to small business first because the impact on the econmy 
will be faster and more jobs are at stake. Which statement is 
closest to your own point of view? 

•
OnlibààààààààààààààààààààààààààààààôàlWAIMMAUMWMUMMAMAnàààààààààààààôàààààààààààààààààààààààààààààààààààôààààààlliMààààààààààààààe 

' TOTAL ' 	GENDER 	 AGE 	 EDUCATION 	 INCOME 	 • 
• • 	Oààààààààôààà666à666666&46686àMàààôààààààààéàààààààà8ààààààààelà6WW8Mliàààéààààààlelààààààààdààààààà4 
• • 	• Male • Female '18 - 34 '35 - 54 • 55+ 	• <MS 	• 	MS 	• Some • Univ • <$30K ' $30K - • $60K+ ' 
• • 	• 	• 	• 	 • 	 • Univ • 	• 	$59K • 	• 
Oliàààbitààààààààààààààààààààààààààààéààààààààéààààààààéààààààààéààààààààéààààààààéààààààààéààààààààéàlfilliààéààààààààéààààààààéààààààààéààààààààébàààààà4 
•Base=All respondents 	 '(1500) • (730) • (770) 	' (552) • (537) • (409) 	' (285) • (353) 	• (459) 	' (398) • (458) • (589) • (333) 

• • 

'FINANCIAL ASSITANCE 	 • 	• 	• 	' 	• 	. • 	• 	• 	• 	• 

'Big corporations first 	 • 	9 	• 	7 	• 	12 	• 	13 	' 	9 	• 	5 	• 	12 	' 	8 	• 	10 	• 	8 	• 	8 	• 	11 	' 	8 	• 

'Small business first 	 ' 	81 	• 	85 	• 	78 	' 	77 	• 	83 	' 	85 	• 	80 	• 	82 	' 	80 	' 	83 	• 	83 	• 	79 	• 	84 	• 

(Go to both equally) 	 • 	6 	• 	6 	• 	6 	• 	7 	• 	5 	• 	6 	• 	5 	• 	7 	• 	6 	• 	5 	' 	6 	• 	7 	• 	5 	• 

'(Dk/ NS) 	 ' 	3 	• 	2 	• 	5 	• 	2 	• 	3 	• 	4 	• 	3 	• 	3 	• 	3 	• 	4 	• 	4 	• 	2 	• 	3 	• 
àààààààààààààààààUàààààààààààààààààéààààààààêààààààààêààààààààêààààààlàâààààààààêààààààààêààààààààêààààààààêàààbààààêààààààààêààààààààêààààâàààèààààà6661 

Source: Angus Reid Group 
National Angus Reid Poll 0 39 
January 1993 



16. Which of the following do you think should have the most responsi-
bility for assisting small businesses with start-up and expansion 
loans...? 

Oàààààààààààààààààààààààààààààààààlelààààààààôàààààà6AIMIIIMWA5ààààààààààààààààààààâôàààààààààààààààààààààààààààààààààààôàààààààààààààààààààààààààle 
• TOTAL • 	GENDER 	• 	 AGE 	 EDUCATION 	 INCOME 	 • 
' OWIMAtlânàààààéààààààààôààààààààôààààààààéààààààààôààààààààôààààààààôààààààààéààààààààôààààààààôààààààà4 [ 

1 	
• 	 • 	• Male • Female '18 - 34 '35 - 54 • 55+ 	• <HS 	• 	MS 	• Some ' Univ • <$30K ' $30K - • $60K+ 

' 	 • 	 • 	• 	 • 	• 	 • 	• 	Univ 	• 	 • 	$59K • 	• [ 
ClààààààààààààààààààààààààààlMUMéààààààààéààààààààéààààààààéMààà&àéààààààààéààààààààéààààààààéàààààlààéààààààààéààààààààéààMàeàéàaààààààéààliààà4 
*Base=All respondents 	 11500) • (730) • (770) • (552) • (537) • (409) • (285) • (353) • (459) • (398) • (458) • (589) • (333) . 	. 

MOST  RESPONSIBLE FOR ASSISTING 	• 	• 	 • 	• 	 • • ' 	' 
• SMALL BUSINESS 	 ' 	• • 	' 	 • • • 	• 
Your  provincial government 	• 	22 	• 	22 	' 	22 	• 	25 	• 	21 	• 	20 	• 	24 	• 	22 	• 	22 	• 	22 	• 	26 	• 	21 	' 	20 	' 
Canada 's charted banks and trust 	• 	

. 	 . 	. 	 • 	• 	
• 	• 

• companies 	 • 	31 	• 	30 	• 	32 	• 	31 	• 	32 	' 	29 	• 	29 	' 	28 	• 	34 	• 	32 	' 	28 	• 	32 	' 	35 	• 
The  federal government 	 ' 	16 	• 	15 	• 	17 	' 	17 	• 	15 	• 	16 	• 	20 	• 	19 	• 	16 	• 	11 	• 	19 	' 	16 	• 	13 	• 
'Venture capital companies 	 • 	10 	• 	12 	• 	8 	' 	8 	' 	13 	• 	9 	• 	5 	' 	11 	• 	9 	• 	13 	' 	7 	• 	10 	• 	15 	• 
'Small businesses themselves 	• 	15 	• 	16 	• 	14 	• 	15 	• 	14 	• 	18 	• 	17 	• 	16 	' 	14 	• 	15 	• 	14 	• 	17 	' 	12 	' 
(0K/ NS) 	 • 	6 	• 	4 	• 	7 	• 	4 	' 	5 	• 	8 	• 	6 	• 	5 	' 	5 	• 	6 	' 	7 	• 	4 	• 	3 	• 

lààààààààààààààààààààbààà6àààààà66,MMUMMAIààààêààààààààêààààààààêààààààààêààààààààêàààààbààêlWiààààêààààààààêààààààààêààààààààêààààààààêàààààlkii 

Source: Angus Reid Group 
National Angus Reid Poll # 39 
January 1993 



To begin with, thinking of the issues presently confronting Canada, which
one do you fell should receive the greatest attention from Canada's leaders?
What other issues do you think are important for Canada right now?

^âââââââââââââââââââââdââââââââââââ38ââââââââ8ââââââââââaââââââ8âââââââaâââââââaâââââ5ââââ8aâââââaâââââââââââââââââââââââââââa8âââââââââââââââ3ââââââââââ^
TOTAL GENDER AGE EDUCATION INCOME

Oâââ3ââââ8âââaââââéââââaâââ8ââââ33ââ8âââââââ3éââââââââ8ââââââââ8ââââââââ8ââââââââéââââââ3â8âââ3ââââ8ââââââ3âÇ
Male Female 18 - 34 35 - 54 55+ <HS HS Some Univ ' <$30K $30K - ' $60K+

Univ $59K
Gâââââââaâââââââaâââââ5âââââ5aaâââââé3ââââââaéââââaââaéââââaââaéââaâââââéâaâââââ5éââââââââéâaaââââaéââââââââéâââââaââéââaââââaéâââaââââéâââââââaéââââââââÇ
Base=A11 respondents (1500) (730) (770) (552) (537) (409) (285) (353) (459) (398) (458) (589) (333)

TOTAL MENTIONS
Crime/ capital punishment/ Gangs 2 2 ' 2 2 2 2 3 3 2 1 3 2 1
Constitution/ Referendum 7 10 3 ' 8 ' 7 5 4 5 8 ' 9 4 6 ' 11
Defense/ disarmament/ peace 2 2 2 2 2
Deficit/ government spending 10 13 7 10 9 ' 11 5 12 11 10 8 10 12
Dollar/ Cdn $ Value 0 0 0 0
Economy - general/ Recession 56 ' 62 ' 51 54 63 50 35 55 60 69 47 60 64
Education/ schools 5 ' 3 ' 6 ' 6 4 4 3 5 4 5 6 ' 4 4

Environment/ pollution 9 ' 8 ' 9 ' 10 9 ' 6 5 10 9 9 9 8 ' 8
Family problems - violence/ abuse 0 0 0 0 0 0

Farming Agriculture 1 1 1 0 1 2 1 1 1 1 1 1 0

Free Trade/ North American Free
' Trade 6 7 6 9 5 5 5 ' 6 7 ' 7 6 7 7
Government/ bad leaders/ politics/

scandals 7 ' 7 7 ' 5 5 12 10 6 7 7 7 6 ' 8
Immigration/ refugees 3 ' 2 ' 4 ' 3 ' 2 ' 5 2 ' 5 ' 3 3 4 2 ' 4
'Inflation/ Cost of living 0 1 1 0
Interest rates ' 0 0 0 ' 0 0 0 0 0
International/ Soviets-Europe/

' Bosnia 2 2 2 2 1 1 3 1 3 0 1 2 1

Jobs/ unemployment 39 ' 36 43 31 45 44 48 43 38 32 46 40 32

Labour issues/ strikes 0 1 0 0 1 1 0 0 0 1 0

Language/ English in puebec/ French' 2 2 2 2 3 1 3 2 2 1 2 2 1

Medicare/ healthcare ' 2 1 3 2 2 4 4 1 2 3 3 3 1

Moral issues - pornography/ drugs ' 1 0 1 1 1 1 3 1 1 1 1 ' 1

National Unity/ Canada - Quebec 6 7 5 ' 7 6 ' 6 ' 5 6 ' 6 7 4 6 9

Native Issues/ land claims/
' aboriginal self-government ' 2 ' 2 ' 3 3 2 ' 2 ' 3 1 4 ' 3 ' 4 2 2

Natural Resources - forestry/
' fisheries 0 0 1 0 0

Poverty/ the poor/ welfare/
' homeless 5 3 ' 7 ' 5 ' 4 ' 7 7 6 4 4 8 5 2

Racism/ Equality/ Civil Rights ' 1 1 1 1 1 0 2 ' 1 1 1 1

Social services - pensions/
' daycare/ housing 3 2 ' 4 ' 3 ' 3 ' 4 ' 6 ' 4 2 2 4 3 2
Taxes/ tax reform/ GST - general 4 4 5 6 4 4 9 4 2 3 4 4 5
Sâââââââââââââââ5ââ5ââ5â55ââââaâSâââ@3âââââââ@ââââââââ@5âââââââ@ââââââââ@ââââââââ@âââââ3ââ@ââââââââ@âââââââ5@ââââââââ@ââââââââ@3âââââââ@ââââââââ@ââââââââi (continued)
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To begin with, thinking of the issues presently confronting Canada, which 
one do you fell should receive the greatest attention from Canada's leaders? 
What other issues do you think are important for Canada right now? 

•
pà.W.IiMMAUIMAILi.iààààààààlWelciaàààôààààààààààbàballeinààààaàààààà.WILM.Melà..M.aààààààààààààààààààààààààààààààôàààààbàààààààààààààààààààet 

' TOTAL • 	GENDER 	• 	 AGE 	 EDUCATION 	 INCOME 

• • 	Oliààbààalliàààbàààéààààààànàààààààà8liaàààààéààààààààôàààààààà8àààààààaààààààààéààààààààôààààààààôààààààà4 
• • 	• Male • Female '18 -34 '35 - 54 ' 55+ 	' <MS 	• 	HS 	• Some ' Univ ' <$30K • $30K - ' $60K+ 
•

• 	 • 	• 	 • 	' 	Univ 	' 	 • 	$59K ' 	
• 

Chiliààààâàààààààààààààààààààààààààààélin MéààààààààéààààààààéàààààaliéàààààààaélUliaààéààaaliààéalWabaéllInàààéààààààààé.MAAAMAMMaéààààààà4 
'Women's Issues/ Status of women - • 	 • 	• 	 • 	• 	• 	 • 

. 
• general 	 ' 	0 	' 	1 	• 	1 	• 	1 	' 	0 	' 	0 	' 	' 	0 	• 	2 	• 	1 . 	0 	' 	1 	• 

'Foreign policy 	 • 	• 	0 	• 	0 	' 	• 	' 	1 	• 	0 	' 	• 	0 	' 	 • 	1 	' 
' 'Abortion 	 ' 	• 	' 	0 	• 	0 	• 	0 	• 	 ' 	0 	• 	0 	• 

'Senate Reform 	
• 	• 	0 	• 	0 	• 	• 	O• 	O• •O• 	O• 	 • 	0 	• 	' 	• 

' 'Research and development 	 ' 	• 	0 	• 	• 	0 	• 	' 	0 	• 	• 	• 	• 	0 	• 	 • 	0 	• 

'International Competitiveness 	• 	• 	O• 	0 	O• 	O• 	• 	0 	• 	• 	1 	• 	 • 	0 	' 	0 	' 

'Young offenders Act 	 • 	• 	0 	' 	0 	• 	• 	0 	• 	0 	' 	• 	0 	• 	• 	0 	• 	' 	0 	• 	0 	• 

'Funding reduced for special 	
• 	 • 	

. 	. 	. 	 . 	. 

' ' • • 	0 	• 	• 	• 	
• 

• interest groups 	 • 	0 	• 	 • 	0 	• 	 • 	0 	• 

'Canadian Identity 	 • 	• 	0 	' 	0 	• 	• 	0 	• 	1 	• 	' 	0 	• 	0 	• 	0 	• 	• 	0 	• 	0 	• 

'Autopac 	 • 	 ' 	0 	• 	0 	• 	
. 

	

' 	0 	• 	 • 	0 	• 	
• 

' 	
. 

'Mining 	 ' 	 ' 	0 	' 	 • 	0 	• 	0 	• 	' 	 • 	0 	' 	
• 	• 

'Regional development 	
. 	• 	0 	• 	• 	• 	0 	• 	' 	' 	• 	• 	0 	• 	• 	• 	0 	' 

' Condition of the highways 	 ' 	• 	0 	• 	• 	• 	0 	• 	' 	• 	0 	• 	 • 	0 	• 	• 
' 'Nuclear plants closing 	 • 	' 	0 	' 	• 	0 	• 	 • 	0 	• 	 ' 	• 	0 	• 

'Help for small businesses 	 • 	' 	1 	' 	0 	• 	' 	0 	' 	1 	• 	0 	• 	0 	• 	0 	' 	0 	• 	1 	• 	0 	• 	
• 

'Other 	 • 	• 	1 	• 	1 	' 	1 	• 	1 	' 	• 	1 	• 	1 	• 	1 	' 	0 	' 	1 	• 	1 	• 	
. 

(DK/ NS) 	 • 	• 	2 	• 	3 	• 	4 	• 	2 	• 	2 	' 	5 	• 	3 	• 	2 	' 	1 	• 	3 	• 	2 	• 	2 	• 
Aàààààààààààààààààààààààààààààààààaàêàààà ààaêàaaaààààêààààààààêààààààààêààààààààêààààààààêàààààbaàêààààààààêààààààààêààààààààêààààààààêààààààààêàààààààà1 

Source: Angus Reid Group 
National Angus Reid Poll # 39 
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. 	. 

10 	• 	11 	• 	14 
7 	• 	8 	• 	9 
4 	• 	3• 	5 
5 	• 	3 	• 	5 

41 	' 	33 	• 	35 
27 	• 	32 	• 	25 
2 	• 	2 	• 	4 
3 	• 	4 	• 	2 
2 	• 	3 	' 	2 
0 	• 	1 	• 	0 
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• 
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• 

11 
10 
2 
3 

43 
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•
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7 
4 
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28 
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2 
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16 
13 
2 
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34 
23 
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• 

0 

0 

Li  L-I--  U  - L-I LI LJ L-11 L.1  Li Li 
 i=1 	 C=I L=I 

Province: 

Gender: 

DààààààààààlfililiàààààààààààààààààààBAMIlieààààààààààààààààà8ààààààààààààààààààààààààààBiàààààààààààààààààààààààààààààààààààôààààààààà5111WIMIAMAt 
• • TOTAL • 	GENDER 	• 	 AGE 	 EDUCATION 	 INCOME 	' 

• Qààààààààôààààààààéààààààààôenbàààôààààààààéàààààààeiliàààààôààààààààôààààààààéààààààààôààààààààehiliààâà4 
• • 	• Male • Female '18 - 34 '35 - 54 • 55+ 	• <HS 	• 	HS 	• Some • Univ ' <$30K • $30K - • $60K+ 
• ' 	• 	 • 	• 	 • Univ ' 	 ' $59K • 	• 
Oàaàààààààààààààààààààààààààààààààààéàààààààbéààààààààéààààààààéààààààààéààààààbàéààààààààéààààààààéààààààààéààààààààéààààààààéààààààààéààààààààéàààààbààç 
'Base-All respondents 	 11500) ' (730) • (770) ' (552) • (537) • (409) ' (285) • (353) • (459) • (398) ' (458) ' (589) ' (333) . 	 . 

• • 'PROVINCE 	 • 	 • 	• 
'British Columbia 	 • 	12 	• 	12 	• 	12 	• 	12 	' 	12 	' 	13 	• 	10 
'Alberta 	 • 	9 	• 	9 	• 	9 	• 	10 	• 	9 	• 	8 	' 	9 
'Saskatchewan 	 • 	3 	• 	4 	• 	3 	• 	3 	' 	4 	• 	4 	• 	5 
'Manitoba 	 • 	4 	• 	4 	• 	4 	' 	4 	• 	3 	• 	5 	' 	3 
'Ontario 	 • 	37 	• 	37 	' 	37 	• 	37 	' 	37 	• 	38 	' 	35 
'Quebec 	 • 	26 	• 	25 	• 	26 	• 	25 	' 	27 	' 	25 	• 	26 
New Brunswick 	 ' 	3 	' 	3 	• 	2 	• 	2 	' 	2 	' 	3 	• 	4 
'Nova Scotia 	 • 	3 	• 	3 	' 	3 	' 	3 	• 	4 	• 	3 	• 	4 
'Newfoundland 	 • 	2 	• 	2 	' 	3 	' 	3 	• 	2 	• 	2 	• 	3 
'Prince Edward Island 	 ' 	0 	 • • • 	0 	• 	0 	 1 	' 	0 	• 	0 

. 	 . 	. 

• SEX • • • ' •  ' 	 ' 	 • 	 • 	• 	• 	 ' 

'Male 	 • 	49 	• 100 	' 	• 	50 	' 	50 	• 	45 	• 	47 	' 	45 	' 	48 	• 	53 	• 	41 	• 	49 	• 	62 	• 

'Female 	 • 	51 	• 	' 100 	• 	50 	' 	50 	' 	55 	• 	53 	• 	55 	' 	52 	' 	47 	' 	59 	' 	51 	• 	38 	• 
abààààààààààààààààààààààààààààààààààêààààààààéààààààààêààààààààêààààààààêààààààààêààààààààêààààààààêààààààààêààààààààéàààààààleiàààààààêààààààààêàààààààài 

Source: Angus Reid Group 
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1. Which of the following categories does your age fall into?

2. What is the highest level of formal education that you have completed?

3. And finally, which of the following categories best describes your
family income? That is, the total income before taxes of all persons
in your household combined?

Ob3é33é3a3aé55a335aaa3333a3aa5é5ééb383333ab5é8éaaéaaé3d3b5é5ééé8aba3aé3é33éaé3é35éé3éé835é8baééé3abé5a53é33d33béé33a33b3aa3éaé83éé3éaéé53^3é3béébéba333é33Q
• • tnt.i • nranrn • •nr • rnin•ttnu • •-nur •

oa^s^aaaae^^saaa^aéaaababaaa^^aaaas^e^aaa^aa^éaaaaa^a^eaaaaa^^aaa^aaaaaasaaaa^aaaé^^ab^^a^ea^aaaaaaeaaaaaaaaç
Male Female '18 - 34 35 - 54 55+ <HS HS Some ' Univ ' <$30K $30K - $60K+

Univ $59K
Oéé533ééé33abébaé53£5éébééééééé5bééaééa5éaéa3éééa5é5é5é55é3a5éAéaé3é3é5aééaéé33ééééé3ééé33éé5b3aé33ééé3éé5é3éé3éé5a5éé33aé3â3éé33é333â3éab5é5aaéédééé33ééÇ
'BasesAll respondents (1500) ' (730) (770) (552) (537) (409) (285) (353) (459) (398) ' (458) ' (589) (333)

'AGE . . . . . . . . . . . . . .

'18 to 24 years 12 13 11 ' 33 12 12 18 ' 6 16 ' 10 13
25 to 34 years 25 24 25 67 13 25 26 ' 31 ' 20 ' 29 ' 25 '
'35 to 44 years ' 21 ' 22 • 21 ' ' 60 ' 12 ' 18 25 ' 28 ' 14 ' 23 ' 31 '
45 to 54 years 14 15 14 40 ' ' 16 13 ' 14 ' 15 9 15 ' 20
55 to 64 years ' 12 12 ' 12 44 21 ' 14 ' 7 ' 10 ' 16 ' 11 ' 7 '

65 or older ' 15 ' 13 ' 17 56 ' 26 18 ' 11 ' '10 ' 25 ' 12 ' 4 '

(Refused/ Not Stated) 0 0 0 0

'EDUCATION ' ' ' ' ' ' ' ' ' • ^
'Grade school or some high school 19 18 ' 20 13 15 33 100 33 ' 15 7
Complete high school ' 24 ' 22 ' 25 ' 24 20 ' 28 ' ' 100 ' ' ' 27 ' 26 ' 13
'Tdchnical, post-secondary 19 19 19 ' 21 ' 23 ' 11 61 16 ' 23 ' 17
'Some University ' 12 ' 12 12 16 ' 10 9 39 11 ' 13 ' 13
'Complete University Degree 19 20 ' 18 ' 21 ' 22 ' 13 73 ' 10 18 34
'Post Graduate Degree ' 7 ' 9 ' 6 6 10 6 27 3 6 : 16

(DK/'NS) 0 0 0 0 1 , • . .

FAMILY INCOME
'Under $10,000 ' 5 4 ' 7 ' 5 3 8 ' 14 ' 5 ' 3 ' 2 ' 17

$10,000 to $19,999 ' 11 ' 8 ' 15 ' 12 ' 6 • 18 ' 20 11 11 7 ' 37

$20,000 to $29,999 14 ' 14 ' 14 ' 13 10 ' 20 19 ' 19 13 ' 7 ' 45

'$30,000 to $39,999 16 ' 15 ' 18 ' 18 16 ' 14 ' 15 18 20 ' 11 ' ' 41

$40,000 to $49,999 ' 13 13 ' 13 ' 14 14 11 ' 12 ' 13 ' 14 ' 13 ' ' 33

'$50,000 to $59,999 ' 10 ' 11 ' 9 ' 9 ' 12 ' 8 ' 4 ' 12 ' 12 ' 11 26

'$60,000 to $69,999 7 ' 8 ' 6 9 9 1 ' 3 ' 5 ' 8 ' 10 ' ' ' 31

'$70,000 to $79,999 ' 5 ' 7 3 ' 5 ' 7 2 ' 2 2 5 9 22

'$80,000 to $99,999 5 ' 8 ' 3 ' 4 ' 8 ' 3 1 2 ' 5 ' 12 24

'$100,000 and over ' 5 6 • 4 5 ' 7 ' 3 2 ' 3 3 ' 11 23

'(Refused/ Not Stated) ' 8 6 9 ' 5 ' 7 ' 13 ' 8 ' 9 ' 6 ' 8
8a3é5a353a5éaééaébadéé3533be55ab5ad5@é3é5éaééê5d555é5ééé5bbé35bééb3335a3@é5aa3éééé33bâb33a@bé5aéé3éêé3â3é3abééadéaé55é3éé3ba3éêbéaaba33éba35édbbé33^3855é5i

Source: Angus Reid Group
National Angus Reid Poll # 39
January 1993
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